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1. Opening en mededelingen 

De voorzitter: dames en heren, hartelijk welkom voor deze bijzondere raadsvergadering van de 
gemeenteraad van Nieuwegein. We zitten in het bedrijfsrestaurant en niet in onze raadzaal 
omdat in deze tijd van overgang van corona naar een fase met minder corona, sommige mensen 
het toch nog plezierig vinden om met iets meer afstand bij elkaar te zijn. Fijn dat dat weer kan 
en in onze raadzaal was dat toch wat ingewikkelder geworden. 
Ik open deze raadsvergadering van 29 maart en begin zoals wij dat gewend zijn met een 
moment van stilte voor gebed of bezinning.  
Dank u wel. Nogmaals hartelijk welkom, ook de gasten die hier aanwezig zijn en de mensen die 
thuis meekijken via de livestream. Dat is ook de reden dat ik de heer Beeuwkes niet zo goed zie, 
want hij is de enige die voor mij achter de stellage staat met alle camera’s, maar die hebben we 
heel hard nodig. Hartelijk welkom.  
Ik heb bericht van verhindering ontvangen van de heer Verdam; de heer Verdam neemt ook 
afscheid en ik zal hem straks toch kort toespreken omdat hij thuis met ons meekijkt. Verder zijn 
afwezig de heer Van de Siepkamp, de heer Holtermann en mevrouw Verbeek, dus daar heb ik 
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de afmeldingen van gekregen en mevrouw Bakhtali en mevrouw Feenstra zijn er nog niet, ik ga 
ervan uit dat zij mogelijk later aansluiten. Ik zie dat sommigen daar al kennis van nemen; u treft 
op uw tafel aan een magazine over de afgelopen raadsperiode. U mag dat mee naar huis nemen 
en dan nog eens een keer rustig doorlezen en bewaren als aandenken van de periode 2018-2022. 
Ik zal daar zometeen nog wat meer over zeggen, over de afgelopen raadsperiode.  

 
2. Vaststellen agenda 

De voorzitter: ik heb hier vooraf geen opmerkingen over ontvangen; dan neem ik aan dat u in 
kunt stemmen met deze agenda.  
 

3. Voorstel tot vaststelling van de besluitenlijst van de vergadering van 24 februari 2022 
(2022-086) 
De voorzitter: dit was de normale raadsvergadering van uw raad. Ook daar zijn geen 
opmerkingen over binnengekomen en ik stel voor dat we de besluitenlijst conform vaststellen. 
  

4. Vaststelling rechtmatigheid verkiezing gemeenteraad op 16 maart 2022 (2022-134) 
De voorzitter: daar is een proces verbaal van gemaakt wat door het Centraal Stembureau is 
vastgesteld en wij hebben in onze reglementen staan dat de commissie die de geloofsbrieven 
onderzoekt ook nog kijkt naar de rechtmatigheid van de verkiezingen en daar een advies over 
geeft aan de raad. Het woord is aan mevrouw De Beer. 
 
Mevrouw De Beer: dank u wel, voorzitter. De commissie onderzoek geloofsbrieven is bij 
elkaar geweest in de afgelopen week om een aantal zaken te onderzoeken. Wij hebben het 
proces verbaal van het Centraal Stembureau bekeken en hebben geconstateerd dat er geen 
onrechtmatigheden zijn in de documenten en dat er daarmee geen beletsel is om de 33 verkozen 
raadsleden toe te laten tot de gemeenteraad. Het gaat om de volgende personen. 
 
De voorzitter: ik onderbreek u even. Ik denk dat het mooi is op dit moment even vast te stellen 
dat u adviseert dat de verkiezingen rechtmatig zijn verlopen voordat u alle namen gaat noemen. 
Mag ik concluderen dat u in kunt stemmen met het advies om de verkiezingen rechtmatig te 
verklaren? Als dat zo is, dan is dat wel een fijn moment, in ieder geval voor de voorzitter van 
deze raad en ook voor de mensen die morgen geïnstalleerd gaan worden, maar we gaan nu 
horen wat de bevinding van de commissie van de geloofsbrieven is over de 33 geloofsbrieven 
die onderzocht zijn. 

 
5. Onderzoek geloofsbrieven nieuwe raad 

Mevrouw De Beer: precies. Het betreft:  
- mevrouw Adriani-Wempe 
- mevrouw Assalmi 
- mevrouw Bakhtali      
- mevrouw Derriks 
- de heer Diekstra  
- mevrouw Eggengoor 
- de heer Van Esch 
- mevrouw Feenstra 
- de heer Feenstra 
- de heer Gadella  
- mevrouw Gathier 
- de heer Goulmy 
- de heer Holtermann 
- de heer Horst 
- de heer Van Keulen 
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- de heer Kuiper 
- de heer Kupers 
- mevrouw Lamur 
- mevrouw Van der Lugt 
- mevrouw Peters  
- Mevrouw Plomp 
- de heer Scholten 
- de heer Van de Siepkamp 
- mevrouw Spalburg 
- mevrouw Verbeek  
- de heer Verhoeve 
- mevrouw Vizee 
- mevrouw Voorthuijsen-de Boer 
- de heer Vosseberg 
- de heer Zondag 
 
Zij zijn op 21 maart benoemd. 
Op 22 maart zijn nog 2 mensen benoemd omdat 2 mensen met voorkeursstemmen hebben afgezien 
van hun raadszetel en daarvoor in de plaats is meneer Doosje benoemd i.p.v. mevrouw Schouten en 
meneer Jean in plaats van de heer Van Engelen. 
Meneer Houwer is benoemd op 23 maart in plaats van mevrouw Jos Littel.  
 
De voorzitter: er waren geen beletselen bij de commissie voor de benoeming en installatie van 
deze raadsleden? 
 
Mevrouw De Beer: dat kan ik er meteen achteraan zeggen; de commissie heeft inderdaad geen 
aanleiding gevonden om beletsel aan te tekenen tegen deze mensen. 
 
De voorzitter: dank. Dan stellen we dat als raad zo vast en dat betekent dat morgen bij de 
installatievergadering de nieuwe raad geïnstalleerd zal worden. Een bijzonder dank aan de 
commissie van de geloofsbrieven, want dat is altijd een beetje werk maar bij de aanvang van de 
nieuwe raad is dat best een behoorlijke klus om alle geloofsbrieven na te kijken en te 
controleren. Dan is daarmee ook agendapunt 5 van deze vergadering afgehandeld. 

 
6. Afscheid vertrekkende raadsleden 

De voorzitter: dit wil ik graag vanaf deze plaats doen omdat wij te maken gehad hebben met 
een bijzondere raadsperiode. Twee jaar corona heeft op allerlei manieren ons werk beïnvloed. 
We hebben heel veel digitaal vergaderd en als we iets meer dan 2 jaar geleden hadden gezegd 
dat dat normaal zou zijn en dat we dat zouden kunnen, was dat verhaal waarschijnlijk naar het 
rijk der fabelen verwezen en het heeft een belangrijke impact gehad op deze raadsperiode. Ik 
denk dat ik met velen zal terugdenken aan deze periode als de coronatijd en dat dat ook een 
belangrijk element zal zijn hoe deze raadsperiode in het geheugen is gegrift.  
Een ander triest feit van deze raadsperiode is ook dat drie van onze raadsleden overleden zijn in 
deze periode, alle drie van de VSP-fractie. Dat is wel heel bijzonder, dat een raadslid overlijdt 
komt al niet veel voor, maar drie en dan uit 1 fractie. Wij hebben met veel medeleven elke keer 
daar weer bij stilgestaan en het is goed om dat ook nog nu wel eventjes te doen, in gedachten. 
Mensen hebben kinderen gekregen, er zijn mensen die hun partner verloren hebben. Het leven 
gaat gewoon door, maar het was wel veel deze periode. Ik loop al een tijdje mee in bestuurlijk 
Nederland, maar ik kan me geen raadsperiode heugen waar ik zoveel van deze emotionele 
dingen heb meegemaakt. En opnieuw is dit een bijzondere tijd, want sinds een week of 4-5 is er 
oorlog in de Oekraïne, komen vluchtelingen deze kant uit en hebben we te maken met 
asielzoekers uit andere landen van de wereld die ook naar Nederland komen, waarvan ook de 
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opvang heel erg veel gaat vragen of al vraagt van ons land en straks ook van onze gemeente. 
Dat zijn allemaal dingen om bij stil te staan en waar de raad mee te maken heeft in de context 
van wat er in de samenleving speelt en mensen die daarvan bang worden, angstig worden, 
bezorgd zijn. Al die mensen kom ik tegen ook in al die andere contacten over dingen die wij 
doen in deze raad, waar we besluiten over moeten nemen.  
Er heeft ook best veel wisselingen nog plaatsgevonden in deze raad. Vandaag nemen we 
afscheid van 18 leden van de 33 van deze raad. Dat is best veel en ik heb de afgelopen dagen 
nog eens teruggekeken op de afgelopen periode. Dan begint zo’n raadsperiode al met raadsleden 
die wethouder worden en daarmee de raad verlaten; dan komen er opvolgers. Ik heb al 
stilgestaan bij het overlijden van 3 mensen, maar er zijn ook nog mensen om andere redenen, 
wegens ziekte of andere omstandigheden, verhuisd en daarmee uit de raad gegaan en alles bij 
elkaar waren dat er, toen ik ze snel telde, 8. Plus die 18 dat zijn er 26, dus bij de 
installatievergadering van 4 jaar geleden zaten er 26 mensen die in de afgelopen periode 
afscheid hebben genomen of vandaag afscheid nemen. Dat is heel erg veel. Voor de continuïteit 
van het lokale bestuur zegt dat ook wel weer iets en sommige mensen nemen afscheid, niet 
omdat ze willen maar omdat de verkiezingen daarvoor gezorgd hebben, maar het blijft wel een 
punt van aandacht al die wisselingen en die continuïteit. 
In de afgelopen raadsperiode zijn we ook een aantal dingen echt anders gaan doen. We hebben 
een doorontwikkeling gemaakt van ons vergaderstelsel, we zijn op een andere manier gaan 
vergaderen en dat voelt al alsof het nooit anders is geweest, met de Avond voor de Stad, ik kijk 
even naar mevrouw Peters die de naam bedacht, maar we kwamen uit het tijdperk dat we 
traditionele commissies hadden en dat hebben we toch met elkaar als raad op een wat mij betreft 
hele harmonieuze manier gedaan, vaak erover gesproken. Die ontwikkeling is in gang gezet 
door onze vorige griffier, die op enig moment het griffierschap van Amsterdam toch 
interessanter vond dan het griffierschap van Nieuwegein. Je begrijpt eigenlijk niet waarom, 
want dit is veel leuker dan Amsterdam denk ik maar goed, Jolien vertrok naar Amsterdam en 
Jan is haar opvolger. Daar komt ook nog bij en dat vind ik ook bijzonder, ik kijk even naar 
rechts, dat de SP voor de verkiezingen besloot om niet mee te doen met de verkiezingen. 
Daarmee nemen wij afscheid van een hele fractie uit onze raad en ik vind dat wel heel 
bijzonder, zeker als ik uw betrokkenheid kende bij wat er in de samenleving speelt, dat u dat 
besluit heeft genomen. Het spijt mij ook dat op die manier een politieke partij, niet de kleinste 
zou ik zeggen, besloten heeft om niet mee te doen en dus gaan we nu van de hele fractie 
afscheid nemen.  
En grote onderwerpen, daar hebben we de afgelopen jaren best veel van gehad. In de regio 
samenwerken, de energietransitie, de regionale energiestrategie, de regionale adaptatiestrategie 
en een thema als woningnood staat nu prominent op de agenda en dat was 4 jaar geleden ook 
niet zo voorzien, maar komt heel hard op ons af. We hebben de Omgevingsvisie vastgesteld en 
heel mooi verleden jaar ons vijftigjarig bestaan gevierd: 50 jaar Nieuwegein. Maar we hebben 
ook besluit genomen over het sportpark Zuid, het Milieu Educatie Centrum, de binnenstad, het 
Klooster is bijna helemaal vol, onderwijshuisvesting, transformatieagenda en het onderwerp wat 
elke keer weer terugkomt in deze stad: de sneltram, omdat die wel rijdt en dan piept hij en niet 
rijdt, wanneer gaat hij weer rijden? Het blijft een onderwerp van aandacht. Ik kan nog heel veel 
opzeggen over wat we de afgelopen jaren met deze raad in 4 jaar allemaal hebben gedaan. 
Ondanks corona zijn er heel veel besluiten genomen en dat is best, als je het op een rij zet, heel 
indrukwekkend. Het magazine wat op uw tafel ligt, geeft daar ook een indruk van om daar aan 
terug te denken op welke wijze u als raad bijgedragen heeft aan de ontwikkeling van 
Nieuwegein en de stappen die we gezet hebben.  
Dan wil ik nu toch gaan stilstaan bij de individuele raadsleden die afscheid nemen. Daarvoor 
heb ik wat informatie gekregen, maar ik zal u ook zometeen vragen of, als ik wat vragen stel, 
zelf nog wat te vertellen over hoe u het werk in de raad hebt beleefd en om geen scheve ogen te 
maken doe ik dat in alfabetische volgorde, op een paar uitzonderingen na, die komen aan het 
eind en die merken vanzelf wanneer ze halverwege het traject overgeslagen worden. 
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Dan wil ik het eerste stilstaan bij het afscheid van Monique de Beer van de fractie van 
GroenLinks. Monique is sinds 28 mei 2015 lid van deze gemeenteraad. Monique heeft een niet 
makkelijke tijd gehad de laatste periode want het overlijden van je man was toch wel een zwaar 
iets waar je mee te maken had. Je staat wel bekend als een beetje, hoe zal ik het zeggen, de 
moeder van Vreeswijk. Ik woon er zelf ook, maar we komen jou daar altijd tegen en je 
combineerde dat werk als vrijwilliger op allerlei manieren in Vreeswijk, heel erg mooi met het 
raadswerk. Je bent er op allerlei manieren mee bezig en tegelijkertijd, je bent ook oma 
geworden in deze raadsperiode, dat is dan weer de andere kant van het leven dat er ook bij hoort 
en fijn dat dat dan zo weer bij elkaar kan komen. Je hebt wel zelfspot, scherpe humor. Net zei je 
nog tegen mij: ‘je zal wel blij zijn dat ik afscheid neem, want dan ben je van die lastpost af’ en 
mijn antwoord was: ik vond jou helemaal niet lastig, dus jammer dat je gaat. Maar, misschien 
wil je zelf ook nog een paar dingen zeggen daarover, want wat is nu het leukste geweest van het 
raadswerk? Waarom heb je dat al die jaren volgehouden, want het was toch een hele 
tijdsbelasting.  
 
Mevrouw De Beer: ja, het woord ‘leuk’ komt niet als eerste bij me op, alhoewel er heel veel 
leuke aspecten aan zitten. Je leert de stad gewoon heel erg goed kennen. Ik vind het altijd heel 
erg leuk om op mensen af te gaan, dus ook om op organisaties af te gaan en informatie op te 
halen, dus dat kan ik eigenlijk wel leuk noemen. Ik heb het ook als een hele grote 
verantwoordelijkheid ervaren, die af en toe heel zwaar drukte dus dat heb ik wel heel duidelijk 
gevoeld. Ik kan alleen maar zeggen, ik heb het naar eer en geweten de afgelopen periode gedaan 
en met volle inzet en ik draag nu het stokje door aan een nieuwe ploeg en ik heb daar alle 
vertrouwen in dat dat allemaal goed komt.  
 
De voorzitter: en heeft u nog een leuke anekdote, dan kunnen de anderen vast nadenken als ik 
die vraag ook stel.  
 
Mevrouw De Beer: ik ben daar niet op voorbereid en voordat ik het weet ga ik iets vertellen 
wat ik helemaal niet hier moet gaan vertellen!  
 
De voorzitter: dan zal ik het anders vragen; wat zou u aan de nieuwe raadsleden mee willen 
geven met al die jaren ervaring?  
 
Mevrouw De Beer: ga veel erop uit en ga vooral naar die wijken toe, ga er daar voor zorgen dat 
er dingen gebeuren en dat daar dingen georganiseerd worden waarvan we weten dat daar het 
aantal stemmers dramatisch laag is geweest en wacht niet tot over 4 jaar, maar begin daar 
volgende week mee en vraag de burgemeester als roerganger en dan komt dat helemaal goed. 
 
De voorzitter: ik vind het wel mooi op een scriptvraag of de burgemeester roerganger wil 
worden, maar dat past dan wel heel erg mooi bij jou. Monique, mag ik jou ook naar voren 
uitnodigen om een klein presentje te geven?  
 
Mevrouw De Beer: ik wil even iets hierover zeggen, want dit is mijn derde van Jan Ibelings, 
aan het begin van mijn carrière als raadslid, toen ik fractievoorzitter werd en nu als afsluiting, 
dus ik vind het een mooie serie!  
 
De voorzitter: dank voor al het werk wat je gedaan hebt voor de gemeente Nieuwegein. Dan 
kom ik bij Herman Beeuwkes, om als tweede toe te spreken. Herman, je bent eigenlijk nog niet 
zo heel erg lang lid van deze raad, maar je bent ingesprongen in het gat wat ontstond sinds 
17 oktober 2019. Wij hebben dat jaar, na het overlijden van Ann, een paar keer met elkaar ook 
over gesproken waarom je deed. Je zei ‘ja, ik doe dat voor de partij, ik doe dat toch om te 
zorgen dat er continuïteit is, maar ik ben niet degene die dat door zal trekken. Daar zijn allerlei 
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redenen voor om dat niet te doen’, maar op mij kom je dan heel erg over als iemand die heel 
plichtsgetrouw is om dat te doen wat nodig is. Het aardige van de informatie ik heb gekregen is 
dat ik niet wist dat, en ik hoop dat dat goed is, dat dat klopt die informatie, dat je kapper bent 
geweest in Kockengen en opeens snap ik waarom je haar er altijd zo keurig uitziet, beter dan het 
mijne vaak dus dat is wel mooi dat dat dan opeens nu zo blijkt dat dat zo is. Jij bent maar kort 
raadslid geweest, maar misschien dat je kunt zeggen wat heb je het aardigste gevonden en wat 
heb je het moeilijkste gevonden in die korte periode? 
 
De heer Beeuwkes: ik werd plotseling naar voren gezet, toen leefde Ann de Wolf nog, en die 
zei ‘Herman, kom ons alsjeblieft de komende jaren helpen want we weten niet hoe we verder 
moeten’. Daar heb ik even over moeten nadenken, want ik had al afscheid genomen omdat ik 
een paar jaar fractieondersteuner ben geweest en ik dacht van: nou, ik vind het wel genoeg. 
Maar ik heb toch ja gezegd omdat ik onder andere door Herman Troost eigenlijk bij de partij 
ben betrokken geraakt. Ik zat in het bestuur van de PCOB en die hadden een afgevaardigde 
nodig naar de COSBO, een overkoepelend orgaan ook waar meerdere ouderenbonden bij zaten, 
want dan gaf de gemeente een betere subsidie.  
 
De voorzitter: eigenlijk ben je een beetje aan het vertellen dat die verbinding met allerlei 
andere maatschappelijke organisaties van het raadswerk van belang is en het is ook wel mooi 
dat je dat op die manier doet, dat je ergens anders begint en dan uiteindelijk, ik weet niet of het 
eindigt in ieder geval, de volgende stap was het raadswerk. Dat is mooi maar anders gaan we 
alleen met jou in gesprek en ik moet andere mensen zo dadelijk ook wat vragen en toespreken, 
maar wat is jouw droom nu voor Nieuwegein? 
 
De heer Beeuwkes: wij zijn een groeistad en dat is een goede zaak, ook voor de mensen die na 
ons komen en toch graag hier willen gaan wonen. Wat belangrijk is dat we toch op een bepaald 
moment de groenvoorziening niet uit het oog moeten verliezen en ik weet daar zijn allerlei 
normen voor gesteld en daar sta ik achter en ik ben blij dat wij als VSP, ook al waren wij wat 
onbekend en niet de gezichten van Herman Troost en Ton de Mol en Ann de Wolf, dat wij toch 
vier zetels hebben behaald en daar ben ik toch wel trots op. 
 
De voorzitter: daar mogen jullie ook heel trots op zijn. Herman, dank je wel voor het werk wat 
je gedaan hebt en de manier waarop je de VSP-fractie geleid hebt in hele moeilijke tijden. Ook 
voor jou een mooie prent, ik hoop dat het haar daar goed op zit en een bosje bloemen. 
Jan Ibeling is wel in staat om mensen ongeveer 20 jaar jonger te tekenen, als ik dit zo zie!  
Ik had al wat van die prenten van tevoren gezien en dat is een opmerking die ik bij de meeste 
prenten wel kan maken, dus het wordt een leuke middag voor u, als u er eentje krijgt! 
 
De voorzitter: de volgende die ik graag toe wil spreken is Marian Bijvoet, sinds 
26 september 2019 raadslid, in eerste instantie was je vervanger van Patricia Nowak, die toen na 
haar ziekte zei van ‘ik kom toch niet terug, ik kan niet, het is te veel/te zwaar’ en toen ben je 
gebleven. We hebben het er wel eens over gehad, het was niet jouw bedoeling eigenlijk. Je had 
zo’n signaal van ‘hè’ want de periode ervoor ben je ook al raadslid geweest en ik kan me 
herinneren dat jij toen bij jouw afscheid zei dat je zei: er gebeurt iets als je raadslid wordt. Je 
wordt dan opeens onderdeel van een systeem en ik had eigenlijk bedacht om heel over de 
partijen heen met mensen samen te werken en als je dan in de raad zit, dan worden het opeens 
partijen die meer tegenover elkaar dan met elkaar werken. Dat kan ik me heel goed herinneren 
dat je dat bij je vorige afscheid zei, dat was in de vorige periode, maar dat karakteriseert je wel 
dat je eigenlijk veel meer met de inhoud bezig wilt zijn en op die manier mensen ook wil 
bereiken. Nu zit ik even te kijken want jouw werk is taalles geven, daar heb je ook wel eens een 
keer in de politiek over gesproken en dan vond jij het wel heel erg moeilijk om het onderscheid 
te maken wat je moest doen als raadslid en vanuit je professie. Aan de ene kant zijn we daar 
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soms heel krampachtig mee, dan moet dat helemaal uit elkaar, maar aan de andere kant moeten 
we ook heel blij zijn met raadsleden die in de samenleving staan, daar dingen zien en ook 
dingen horen en dat weer meebrengen in de politieke discussie in onze raad. Ja, en dan ben je 
oma en dan denk ik dat dat misschien ook wel een beetje reden is om te zeggen ‘ik stop’ want er 
staat bij dat je heel druk bent met de kleinkinderen, die vragen veel tijd van je en als ik jou zie 
stralen dan denk ik: dan hebben ze een fantastische oma, dus die willen heel graag komen! Ik 
denk Marian dat wij op een hele mooie manier hebben kunnen samenwerken en dank daarvoor, 
maar als jij nog een droom hebt voor Nieuwegein, wat zou dan die droom zijn? 
 
Mevrouw Bijvoet: een droom voor Nieuwegein? Ik denk dat het nog steeds die coffeeshop is, 
die er niet is en die er toch echt zou moeten zijn.  
 
De voorzitter: daar gaan we nu geen politieke discussie over voeren, dat snap je!  
 
Mevrouw Bijvoet: ‘aangenomen’ hoor ik achter mij. 
 
De voorzitter: en wat heb jij het leukste gevonden als onderwerpen of om te doen als 
raadswerk?  
 
Mevrouw Bijvoet: op zich was het niet zo heel leuk, maar we zijn heel intensief bezig geweest 
met de transitie en de transformatie van de Wmo en ik ben blij dat de SP daar een steentje aan 
bij heeft kunnen dragen om dat toch op een manier vorm te geven waarbij de kwetsbaarsten in 
de Nieuwegeinse samenleving ook aan bod komen en tot hun recht komen, ja. 
 
De voorzitter: en uw advies aan de nieuwe raad wat wel of juist niet te doen? 
 
Mevrouw Bijvoet: ja ik had eigenlijk gehoopt dat je had gevraagd om een anekdote. 
 
De voorzitter: dan doen we dat toch! Dan vertel maar een anekdote, dat is ook goed! 
 
Mevrouw Bijvoet: we weten met z’n allen nog goed, dat weet jij ook nog, ik ben jarig op 
27 april en we hadden een raadsavond op 26 april en toen om 0.00 uur heeft de hele raad voor 
mij gezongen. 
 
De voorzitter: dus toch wel leuk dat.  
 
Mevrouw Bijvoet: dat is iets wat ik mij zeker herinner en bijzonder was. 
 
De voorzitter: dank je wel voor al het werk wat je gedaan hebt. Mag ik jou ook vragen om even 
naar voren te komen voor de bloemen en de tekening?  
 
De voorzitter: dan kom ik bij Stefano Elias, lid sinds 29 maart 2018, dat is dus precies 4 jaar 
vandaag, dat is echt een vierjaarlijkse periode dus. Wat mij wel opvalt Stefano is dat jij heel 
sociaal bent, een groot sociaal hart hebt maar af en toe dat ook op een manier vertelt in de raad 
waarbij het lijkt of dat je heel hard bent en dan wordt dat niet altijd begrepen, dat bleek ook wel 
een keer wat misverstanden op te roepen. Ik zag dat ook wel in de laatste raadsvergadering 
gebeuren. Dan denk ik: jammer. Tenminste, persoonlijk denk ik dan: jammer dat je het op die 
manier doet, maar iedereen is zoals hij zelf is. Je hebt behoorlijke principes die je daar dan 
verwoordt, maar het komt echt uit een goed hart, dat blijkt ook wel. Als ik me goed herinner 
was jij degene, maar nu weet ik niet of je ook voetballiefhebber bent, die zei: kunnen we wel 
vergaderen, want er is een wedstrijd van het Nederlands elftal. Die vergadering is toch 
doorgegaan. Ik kan me niet herinneren of jij daar toen bij geweest bent en of je toch voor de 
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raad koos in plaats van voor het Nederlands elftal, met spijt waarschijnlijk in het hart maar ja, 
we kunnen niet bij iedere voetbalwedstrijd zeggen dat de raadsvergadering niet door kan gaan 
want er zijn zoveel voetbalwedstrijden tegenwoordig dat je nooit meer kan vergaderen als 
gemeenteraad. Maar ook aan jou toch nog wel de vraag: wat is nou het leukste geweest van het 
raadswerk in die afgelopen 4 jaar? Wat zou je over willen doen? 
 
De heer Elias: wat ik wel heel leuk vond om te doen was toch het politieke debat en dan met 
name live, ik kan me nog heel goed mijn maidenspeech herinneren waarbij het niet gebruikelijk 
was om te interrumperen en ik had er volgens mij 3 of 4 achter elkaar en dat vond ik toch wel 
heel erg leuk, dus daar werd ik wel door getriggerd. Ik herken ook wel het beeld wat u schetst. 
Ja, ik heb bepaalde principes. Ik sta ergens voor en dat doe ik dan op mijn geheel eigen manier 
en ik heb er ook voor gekozen om dichtbij mezelf te blijven, te zijn wie ik ben en tegelijkertijd 
ook wel proberen aan te voelen wat een ander vindt en denkt en daar op een goede manier mee 
om te gaan en dat gebeurt soms in de raad en soms buiten de raad, maar jezelf blijven is daarin 
ook wel belangrijk vind ik. 
 
De voorzitter: ja als je bij jezelf blijft zijn er ook wel dingen waar je een warm gevoel bij krijgt 
of misschien juist heel erg aan ergert? 
 
De heer Elias: laat ik beginnen met het warme gevoel dan. Wat ik heel erg leuk vond als 
anekdote is dat we een bijeenkomst van Werk en Inkomen Lekstroom en Houten en ik op de 
terugweg werd vergezeld door collega’s van de SP en van de Partij van de Arbeid, dus dat geeft 
dan maar weer aan hoe goed dat samen kan gaan. Met z’n drieën in de auto en ik heb ze keurig 
afgeleverd op de plaats van bestemming, ze zijn droog aangekomen en zo kan het ook! Dus als 
we het hebben over leuke anekdotes, vond ik dat toch wel een hele leuke.  
 
De voorzitter: en ergernissen wil je dan niet vertellen? 
 
De heer Elias: nee, maar dat vind ik in deze setting ook niet nodig. Iedereen heeft zijn 
ergernissen in het leven en ook tijdens de raadsbijeenkomsten maar dat is niet de kern. Volgens 
mij moet je vooral toch kijken naar de mooie dingen en de ergernissen laten voor wat het is, 
daar wordt het toch niet beter van. 
 
De voorzitter: en nog een tip voor de nieuwe raad? 

 
De heer Elias: wat ik eenieder in ieder geval gun is dat we in volle gezondheid hier in deze 
mooie stad verder kunnen leven en covid was natuurlijk het dieptepunt en ik hoop dat we de 
komende periode met z’n allen vooral gezond blijven en verder blijven bouwen aan deze mooie 
stad, dat gun ik iedereen. 
 
De voorzitter: dank je wel voor al het werk wat je gedaan hebt. Mag ik jou ook vragen om de 
cadeautjes even in ontvangst te komen nemen?  
 
De voorzitter: ja, Mart Hack, lid van deze raad vanaf 21 september 2017. Ik heb jou net 
voorafgaand al gezegd dat ik wat nieuws las wat ik niet wist, iets van klok en Arnemuiden, want 
daar kom je oorspronkelijk vandaan. Niet helemaal, maar dat kan je zometeen uitleggen. Er 
staat ook bij in de tekst die mij aangereikt is dat je Zeeuw bent, ik weet niet waarom mensen dat 
schrijven want ik ben Mart toch niet tegengekomen als heel ‘zunig’, want dat is hoe Zeeuwen 
bij de rest van het land eigenlijk wel bekend staan, en je hebt een achtergrond uit een CDA-
bestuurdersgeslacht en dat vind ik wel heel erg bij je passen, want jouw optreden in de raad 
maar ook daaromheen had altijd wel wat bestuurlijks, enige distantie zat daar ook wel in. Je hebt 
in de afgelopen periode ook af en toe als het nodig was het presidium ondersteund door 
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voorzitterschappen op je te nemen op avonden dat er gebrek was aan voorzitters, zal ik maar 
zeggen. Eigenlijk was dat het verkeerde argument, want eigenlijk moesten we jou vragen omdat 
je een goede voorzitter bent en niet omdat andere niet konden, maar in de coronatijd is het ook 
wel weer een beetje uit zicht geraakt en dat vind ik ook wel jammer want wat was nou mooier 
dat ook niet alleen leden van het presidium maar ook andere collega’s vanuit de raad af en toe 
het voorzitterschap op bepaalde momenten overnemen en invullen en dat op een mooie en 
goede manier ook doen. Hier in de tekst stond ‘invalvoorzitter’, maar dat vind ik zoiets als 
’invalkracht’, dus zo zou ik het toch niet willen betitelen. 
Maar misschien dat je wat over dat bestuurdersgeslacht kan vertellen? Wat zijn de hoogtepunten 
van het bestuurdersgeslacht Hack? 
 
De heer Hack: Arnemuiden ja, getogen, zoals je het zo mooi noemt, en niet geboren, dat was in 
Rillandbad. Mijn vader was gemeentesecretaris in Rillandbad en burgemeester in Arnemuiden, 
dus eigenlijk toen ik een beetje serieus ging kijken riep hij al met een ambtsketen rond. Mijn 
broer was ook bestuurlijk actief maar helaas niet meer onder ons, dus ja, dat was voor mij een 
wat latere roeping, maar het kwam wel terug. 
 
De voorzitter: maar is het raadswerk, het politieke handwerk dan ook iets wat je heel erg leuk 
vindt? 
 
De heer Hack: zeker. Alleen, het is even wennen op het moment dat je er naartoe loopt. Ik ben 
lang actief geweest hier binnen het CDA Nieuwegein en dat zal ik ook best nog blijven. Ik ben 
niet hier actief geweest in de tijd dat we 10 zetels hadden in de raad, dus het was toch een beetje 
wikken en wegen: wil ik er wel in, wil ik er niet in. Ik moet zeggen, ik heb er ontzettend veel 
plezier en uitdaging in gehad om raadslid te zijn. Nu vraag jij waarschijnlijk dan nog: wat vond 
je nou echt leuk? 
 
De voorzitter: je haalt de woorden uit mijn mond! 
 
De heer Hack: kijk, eigenlijk vind ik het leuk om te proberen zo goed mogelijk met je 
inwoners, ik heb er met die Elly die daar zit nog wel eens een discussie over gehad, die ik ‘mijn 
klanten’ noem en dat blijf ik zo zien als raadslid, bijvoorbeeld in de energietransitie. Ik heb er 
veel plezier in gehad om daar toch uit te halen wat je kunt met de warmtebuffer en met onze 
warmtebroninitiatief. Wat ik daarnaast heel prettig vind en wat ik heel mooi vind, is dat je tot 
wellicht soms andere opvattingen komt dan het college, maar in gezamenlijkheid met de raad 
een amendement kunt indienen wat zo goed als met 33 stemmen voor werd aangenomen.  
 
De voorzitter: en stel dat je nog blijft, nog een paar weken, en je zou nog 1 ding met de raad 
willen bereiken, wat zou dat dan zijn?  
 
De heer Hack: dan denk ik toch dat ik zou hopen dat ik aan een knopje kon draaien dat dit 
stadskantoor eindelijk is geworden wat het moet gaan worden en dat we het ook snel kunnen 
zien en dat we ook af zijn van het feit dat we wellicht over een tijdje moeten roepen ‘ach wat 
jammer nou, nou wordt het toch nog weer wat duurder’ en dat dat dan ook zijn plek krijgt wat 
het moet hebben en niet alleen voor de gemeentelijke organisatie, maar voor alle andere 
organisaties die hier gewoon thuishoren. 
 
De voorzitter: ik vind dat een hele mooie wens, laten we hopen dat die uitkomt. Mart, hartelijk 
dank voor het werk wat jij voor Nieuwegein allemaal gedaan hebt in deze gemeenteraad. Mag ik 
je ook vragen om de presentjes en cadeautjes in ontvangst te nemen?  
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De voorzitter: Annie van den Heuvel, sinds 27 maart 2014 raadslid, 8 jaar en 2 dagen, ook een 
hele tijd. Ik heb jou leren kennen als een heel betrokken raadslid en zo betrokken dat het soms 
voor jouzelf ook wel heel emotioneel werd en dat siert een mens, als je emoties hebt en die ook 
durft te laten zien. Dat is niet altijd makkelijk als je dat zelf meemaakt, als die emotie als die zo 
komt. Ook heb je in de vorige periode samen met jouw man in de raad gezeten. Ik denk dat het 
na die periode thuis wat rustiger werd en jullie de politieke discussie niet meer aan de 
eetkamertafel hoefden te voeren met elkaar, maar dat je wel een partner thuis had zitten die 
begreep waarom je weer een avond weg moest, alhoewel, in coronatijd zaten we thuis allemaal 
achter die schermpjes, dus dan begreep hij waarom jij ergens in huis achter het schermpje ging 
zitten en dat waren soms lange avonden. Dat vond ik zelf ook, dat vonden we allemaal. 
Die betrokkenheid siert je. Ook jammer dat je als SP-fractie hebt moeten zeggen: we doen niet 
meer mee met de verkiezingen en om die reden dus ook niet meer in de gelegenheid bent om 
een verdere bijdrage te leveren aan het raadswerk, maar ik ben ervan overtuigd dat je op andere 
wijze betrokkenheid blijft tonen bij wat er in de stad gebeurt en dat je ook je mond zal opendoen 
en je vinger zal opsteken als het nodig is.  
Misschien nog wel een paar vragen aan jou. Wat zou je anders doen als je met de kennis van nu 
terugkijkt naar die 8 jaar raadswerk? Of zeg je: ik zou het precies net zo doen, want het was 
hartstikke mooi? 
 
Mevrouw Van den Heuvel: ja, wat zou ik anders doen? Ik vind dat een beetje nutteloos, want 
het is gebeurd zoals het ging. Ik heb nergens spijt van, dus ik vind het een moeilijke vraag om te 
bedenken wat ik anders zou willen doen. 
 
De voorzitter: maar wat droom je dan voor Nieuwegein? Wat zou mooi zijn voor onze stad? 
 
Mevrouw Van den Heuvel: wat heel erg mooi zou zijn en ik vind dat wel echt heel erg dat 
maar de helft is gaan stemmen, nog niet eens de helft is gaan stemmen dus die raadsleden zoals 
wij hier zitten maar ook de nieuwe raadsleden, hebben maar mandaat van de helft van de stad. 
Ik hoop dat dat absoluut niet vergeten gaat worden door de raadsleden, dat er gewoon een helft 
is die wij dus allemaal niet hebben kunnen bedienen. 
 
De voorzitter: ja, we hebben verleden week van John Bijl van het Periklesinstituut gehoord ‘ja 
ook al komt de helft stemmen, de nieuwe raad is wel de raad van alle inwoners, ook al hebben 
ze niet gestemd’.  
 
Mevrouw Van den Heuvel: ja, dat is best een zware last denk ik. 
 
De voorzitter: om ook voor die mensen te komen die niet zijn komen stemmen? 
 
Mevrouw Van den Heuvel: zeker, zeker. Ik geef zelf inburgeringslessen en in een gewone 
leestekst stond het woord leugenaar, dus ik vroeg gewoon: wie weet wat leugenaar betekent? 
Als antwoord kreeg ik: een politicus.  
 
De voorzitter: dat komt hard aan, als je dat zelf bent. 
 
Mevrouw Van den Heuvel: dat komt aan, maar ik kon ook uitleggen: dank je wel, want dat 
ben ik en dat kon ik wel weer uitleggen en dan kan het beeld veranderen, dus ik denk dat we 
daar heel hard ons best voor moeten doen, allemaal, of je nu wel of niet in de raad zit, om die 
politiek toch als een heel belangrijk iets waarin je wel veranderingen kunt aanbrengen en ook 
iedereen, wat hij ook is en wat hij ook in de stad doet. 
 



 
 

 
  11/25  

Verslag gemeenteraad Nieuwegein 
van 29 maart 2022 

 
 

De voorzitter: dank je wel. Ik vind dat een mooi advies. Mag ik jou ook vragen om even naar 
voren te komen? Dank je wel. 
 
De voorzitter: ja, en dan de volgende Van den Heuvel: Frank van den Heuvel. In dezelfde 
fractie maar geen familie hè, dat hebben ze in het begin er ook allemaal bij gezegd. Jij bent 
sinds 28 juni 2018 raadslid. Ik heb even proberen te achterhalen waarom dat 28 juni was, want 
dat was het moment dat het nieuwe college benoemd werd, maar ik kon dat niet zo snel 
terugvinden. Misschien dat je daar zometeen wat over kan zeggen. Volgens mij had jij het best 
wel moeilijk in de coronatijd in die zin dat je dat schermpje en die beelden en de digitale 
veiligheid waar je twijfels over had, jou ook wel wat belemmerden. Gaandeweg kwam je steeds 
scherper in beeld, dus dat was wel mooi. Het was misschien toch ook een kwestie van wennen 
en het ging natuurlijk ook veel langer duren dan iedereen had gedacht en zeker jij ook had 
gedacht. Dat je wat met die digitale wereld hebt dat blijkt wel, want bij dat manifest wat de raad 
recent heeft vastgesteld daar heb jij een belangrijke bijdrage aan geleverd over die digitale 
samenleving en wat hoort daar allemaal bij, wat zijn nou de randvoorwaarden waar je als raad 
en als bestuur goed naar moet kijken waar het aan moet voldoen. Dank daarvoor, maar je was 
ook af en toe de luis in de pels. Ik heb dat zelf ook ervaren, soms zo dat ik dacht van: is dat nou 
allemaal nodig, Frank? Voor mijn gevoel zat je er af en toe naast, maar waarschijnlijk zeg jij: 
‘de burgemeester zat ernaast en ik had gelijk’. Daar worden we het misschien niet over eens. 
We kunnen er nu samen om lachen en dat is wel mooi, dat dat ook kan, dat het op die manier 
kan, maar als je je ergens in vastbeet, dan liet jij nog niet los. Nee, dan beet jij nog een beetje 
harder door. Dat is een beetje zoals we Frank hebben leren kennen en het is ook goed dat die 
rollen in een raad vervuld worden, ook al was het misschien minder leuk, ook dank daarvoor. 
Als ik nou vraag: wat zou je de nieuwe raad adviseren, dan hoop ik niet dat je zegt: zet vaker 
ergens je tanden in en laat niet meer los! Maar misschien dat je iets anders kan bedenken!  
 
De heer Van den Heuvel: ik ben in juni 2016 in de raad gekomen als opvolger van 
Hans Verdouw en bij de verkiezingen ben ik 2 maanden uit de raad geweest en dat was heel erg 
leuk, want toen kon ik plotseling als inwoner inspreken en toen merkte ik dat ik door de rest van 
de raad heel anders behandeld werd dan als lid van de SP.  
 
De voorzitter: beter wil je zeggen? Als inwoner werd je beter behandeld, vond je? 
 
De heer Van den Heuvel: nou, ja, dat is het moment geweest dat we de motie M1 gemaakt 
hebben die Marian ingediend heeft, die later nog voor wat tumult gezorgd heeft maar wat wel de 
basis is geweest waarmee we een pijnlijk besluit over de afvalinzameling afgedwongen hebben. 
Ja, het is vervelend, maar dat zijn dan, als ik nog meer van die anekdotes ga vertellen, die zijn 
toch eigenlijk allemaal wel een beetje pijnlijk voor iemand en dat is het vervelende aan het 
raadswerk, dat je in zo’n raad voorop gezet wordt om te polariseren, terwijl het polariseren 
eigenlijk niet werkt. Je moet veel meer zoeken naar samenwerken, maar dat is heel lastig in deze 
arena en dat is ook wat ik het minst … 
 
De voorzitter: dat is misschien wel een tip voor de nieuwe raad dan? 

 
 De heer Van den Heuvel: ja, ik weet niet of dat mogelijk is binnen de constellatie. Ik denk dat 

de nieuwe raad er vooral goed aan doet om veel en goed eigenwijs te zijn en flink de tanden erin 
te zetten.  

 
De voorzitter: wat vond je het leukste onderwerp om te behandelen in de afgelopen jaren? 

 
 De heer Van den Heuvel: ik heb veel plezier gehad aan het initiatiefvoorstel wat we met 

6 partijen gemaakt hebben wat het helaas niet gehaald heeft, maar we hadden het er net nog over 
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hier in de wandelgangen, de realiteit bewijst het gelijk van het voorstel wat we toen gemaakt 
hebben. Helaas waren we een paar jaar te vroeg, dat is eigenlijk alles, maar het ligt er nog dus 
het kan gewoon gebruikt worden door het volgende college. Daar heb ik plezier aan gehad, om 
daarin samen te werken. Waar ik ook plezier aan gehad heb is alle verschillende vormen van 
samenwerken, samen nadenken met andere partijen over hoe je een raadsvergadering aanpakt, 
moties samen maken, dat het gelukt is om als hele raad een unanieme motie rondom de 
warmtebron aan te nemen, dat zijn wel de mooie dingen geweest. 

 
De voorzitter: dank je wel Frank. Hartelijk dank voor jouw inzet voor Nieuwegein en als je 
deze kant uitkomt, wil ik jou graag ook de prent en de bloemen overhandigen. 

 
 De voorzitter: mevrouw Van Schaik. Ja, ook raadslid sinds 29 maart 2018. In de afgelopen 

periode moeder geworden en als ik goed geïnformeerd ben, is de tweede onderweg. Ik weet van 
mijn eigen dochter hoe druk dat allemaal is dus ik snap ook wel dat je soms keuzes moet maken 
in het leven en dat je dan zegt: het raadswerk past daar op dit moment misschien niet bij. Wat 
we gemist hebben denk ik, is dat op mijn informatie staat dat je van een feestje houdt en van 
gezelligheid houdt, maar dat is allemaal een beetje in het water gevallen de afgelopen twee jaar. 
Al die dingen om het raadswerk heen, die het raadswerk leuk kunnen maken, dat was wat 
minder want we zaten allemaal achter die ellendige schermpjes en dan is het toch niet zo 
gezellig thuis, als je in je uppie achter het schermpje zit. Dan is het toch leuker als je elkaar 
fysiek kan ontmoeten.  

 Je bent ook lid geweest van de auditcommissie. Je mist je sportavondjes en dergelijke. Je hebt er 
veel voor opgegeven, voor het raadswerk, en nu het besluit genomen om dat niet voor te zetten, 
alhoewel, je stond wel nog op de lijst. Je had nog gekozen kunnen worden, dus het was niet zo 
dat je niet terug wilt in de raad dus laat ik zeggen dat ik de hoop uitspreek dat je op een later 
moment toch weer een keer het besluit neemt om bestuurlijk of politiek actief te zijn en je te 
melden om in deze raad of in deze politieke arena weer iets te doen.  
Dan ook nog wel even aan jou de vraag: wat heb jij het leukste gevonden in deze periode? 
 
Mevrouw Van Schaik: ja, dat is dan denk ik toch wel de samenwerking met andere raadsleden. 
Ik moest er net even aan denken, want al die vragen kwamen langs. Ik dacht: hoe zou ik daar op 
reageren, dat is toch wat je soms dan doet, maar ik zat even terug te denken aan bijvoorbeeld 
Coming Out Day, waar we in gezamenlijkheid, daar kon ik helaas niet bij zijn, maar wel in 
gezamenlijkheid iets hadden georganiseerd met elkaar, maar ook internationale vrouwendag 
bijvoorbeeld, daar zijn we echt wel met een veelvoud van vrouwen vanuit de raad en ook 
commissieleden hebben we een leuke activiteit georganiseerd en ook met de griffie, sorry 
Mariëlle, ook met de griffie zeker.  
 
De voorzitter: en als je nog een droom hebt voor Nieuwegein? Wat zou je wensen dat de 
volgende raad doet? 
 
Mevrouw Van Schaik: een wens voor de volgende raad en daar sluit ik wel aan bij meneer en 
mevrouw Van den Heuvel, dan kijk ik toch eventjes naar de opkomst van de verkiezingen. Dan 
zou ik wensen en dat zou ik dan denk ik ook wel anders hebben gedaan, om meer in 
gezamenlijkheid en zonder politieke kleur op te treden in de openbaarheid, echt je te laten zien 
als raadsleden en niet zozeer als raadsleden van een partij. Dat zou ik de raad ook wel gunnen. 
 
De voorzitter: dank je wel. Anita, heel hartelijk dank voor al het werk wat je voor Nieuwegein 
en voor deze raad hebt gedaan. Mag ik ook vragen of jij naar voren komt voor de tekening en de 
bloemen? 
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De voorzitter: Miranda Schenkhuizen heb ik aan het begin niet genoemd als afwezig, maar is er 
niet. Ik ga daar ook nog een paar woorden aan wijden. Miranda stond op de lijst bij de VVD om 
gekozen te worden, maar meldde zich op een vrij laat moment af omdat ze gaat verhuizen. Ze 
verhuist naar Amersfoort. Ik heb Miranda leren kennen als iemand die als het over jongeren 
ging en jongerenbeleid en jeugd, daar altijd heel betrokken bij was en daar ook heel druk mee 
was en achter de schermen heel veel inspanning deed om dat voor elkaar te krijgen. In dat 
opzicht spijt het mij dat zij niet aanwezig is, maar ook dat ze besloten heeft om naar Amersfoort 
te verhuizen. Er zal vast, ik kan het me bijna niet voorstellen, een reden zijn om naar 
Amersfoort te verhuizen, maar haar betrokkenheid bij het besturen van een gemeente heeft ze 
wel, dus misschien dat de gemeente Amersfoort op een later moment als zij daar blijft wonen 
haar weer ziet om op die manier daar een bijdrage te gaan leveren. De tekening die gemaakt is 
en de bos bloemen zullen wij zorgen, griffier, dat die bij haar komen en dat ze die tekening in 
haar nieuwe huis in Amersfoort een plekje kan geven, want ik heb ook begrepen dat zij 
middenin die verhuizing zit en familieomstandigheden ook nog een rol spelen, dus het zou best 
kunnen zijn dat dat de reden is waarom ze er vanmiddag helaas niet bij kan zijn. 
 
De voorzitter: dan kom ik bij mevrouw Schiltkamp, Ineke. Tweede op de lijst bij de 
ChristenUnie en de ChristenUnie had heel erg gehoopt die tweede zetel ook te halen en het is 
niet gelukt, net niet gelukt. Als een andere partij niet meegedaan had en die 160 stemmen bij 
jullie terecht waren gekomen, was een van die restzetels wel bij jullie terechtgekomen dus het is 
heel spijtig en soms ook heel zuur, maar het hoort ook wel een beetje bij de politieke 
werkelijkheid als er verkiezingen zijn, dat de ene groeit en de ander wat kleiner wordt, maar als 
je je ingesteld hebt om raadslid te blijven en je wordt het niet, dan voelt dat best heel zuur.  
Ik heb jou in de afgelopen jaren, want je bent sinds 27 maart 2014 dus ook 8 jaar lang, 8 jaar en 
2 dagen, raadslid, leren kennen als een hele betrokken persoon/vrouw die als het over de sociale 
kant gaat van de stad, daar ook goed weet wat er speelt. Dat heeft ook te maken denk ik met je 
achtergrond in het onderwijs en de problemen van mensen die je daar ziet, dus de problemen 
van gezinnen zie je terug bij de kinderen, waar je dan mee moet samenwerken en je hebt 
natuurlijk, dat is voor mij de laatste periode wel, een hele belangrijke rol gespeeld in alle 
discussies over de ruimtelijke ordening en daar liet je heel nadrukkelijk je eigen geluid of het 
geluid van de ChristenUnie horen. Je hebt een belangrijke bijdrage geleverd over de discussie 
van hoeveel woningen kunnen er nog bij in Nieuwegein, terwijl we in een gebied wonen en 
leven waar de woningnood hoog is? We hebben nu de stap op de plaats gemaakt en de politieke 
discussie daarover zal door de volgende raad verder gebracht worden en afgerond gaan worden 
en ik weet zeker dat het jou heel erg spijt dat je daar geen rol in kan spelen, maar ik ben er ook 
van overtuigd dat jij, want we blijven livestreamen, dat blijft volgen, of via de livestreaming of 
misschien wel fysiek in de zaal, maar gezien je hobby’s kan ik me ook heel goed voorstellen dat 
je dat livestreaming doet, want mij is verteld dat alles wat met handwerken te maken heeft, dat 
je daar heel goed in bent en dat is thuis toch wat makkelijker op de bank met het schermpje 
waar je met 1 oog kan kijken en met 2 oren kan luisteren, om dan te volgen hoe de 
gemeenteraad dat gaat doen. 
Je hebt ook vaker wel laten blijken dat wij allemaal eigenlijk passant zijn in een wereld en in die 
tijd dat je ergens actief bent ergens een bijdrage levert, maar dat je voorgangers hebt als je zelf 
aan het werk bent, maar dat er ook weer opvolgers zijn die hun eigen keuzes kunnen maken en 
daar ben je je heel erg van bewust. Dank daarvoor. 
Toch ook maar weer aan jou de vraag: waar heb je nou het meest van genoten als raadslid? 
 
Mevrouw Schiltkamp: ja, ik hoor die vraag meerdere keren voorbij komen; wat vind je leuk? 
Wat geniet je van? Ik vond raadslid zijn ook wel echt een verantwoording en niet net als 
Monique eigenlijk zei, niet per se altijd heel erg leuk ofzo, niet iets om lol mee te hebben of 
zoiets dergelijks, echt een verantwoording. Ik vond het wel heel mooi werk, want je leert je stad 
op een hele andere manier kennen dan daarvoor en wat ik ook gezien heb, wat ik ook heel mooi 
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vind is dat je echt als raad invloed hebt op wat er in zo’n stad gebeurt en ook als persoon, als 
raadslid, veel meer invloed hebt op wat er in een stad gebeurt dan dat je eigenlijk zou 
verwachten als je daarbuiten staat. 
 
De voorzitter: heb jij een punt waarvan je kunt zeggen: nou, ik denk dat ik op dit punt, samen 
met anderen want je doet het nooit alleen dus dat antwoord geef ik alvast, dat je zegt: daar 
hebben we het verschil gemaakt? 
 
Mevrouw Schiltkamp: ja, ik denk het wel en ik denk dat je die onderwerpen net ook wel 
genoemd hebt, want waar wij verschil hebben gemaakt denk ik en dan in ieder geval samen met 
anderen, dat is op het gebied van het afval scheiden, dat heeft meneer Van den Heuvel net ook 
genoemd, maar ook met het hele onderwerp rondom aardwarmte, het kaderstellen daarin, daar 
zijn we heel goed samen opgetrokken als raad en dat vond ik ook heel mooi en natuurlijk de 
groei van de stad, hoe ga je daarmee om en hoe krijgt dat zijn plek en wat kan de stad aan.  
 
De voorzitter: het raadswerk doet ertoe, zeg je dus? 
 
Mevrouw Schiltkamp: dat vind ik wel, ja. 
 
De voorzitter: dank je wel. Dank je wel voor het werk wat je gedaan hebt. Ik wens je ook heel 
veel sterkte met het afkicken, want ik heb dat zelf ook een keer moeten doen als raadslid. Dat 
valt niet mee, zeker als je door wilt, maar ik weet zeker dat dat goed gaat komen. Mag ik jou 
vragen om de tekening en de bloemen in ontvangst te nemen? 
  
De voorzitter: Ineke zegt net: ze blijft wel commissielid, dus we zien haar morgen weer voor 
de installatie als commissielid terug. Dan kom ik bij Rija van der Sluiszen van de CDA-fractie, 
ook sinds 29 maart 2018 lid van deze gemeenteraad. Ja, misschien zien we jou ook nog wel 
weer terug hè, dat ligt een beetje aan hoe de komende weken/maanden gaan verlopen. Ook jij 
bent een raadslid wat bij mij de indruk maakt dat je alles wat er voor jongeren en met jongeren 
gebeurt, van heel groot belang vindt. Je hebt daar ook regelmatig de aandacht voor gevraagd en 
een ander punt is: van de week deed je het nog een keer, je hebt je ingezet voor het witte 
anjerperkje, om meer aandacht te geven voor de veteranen en je zei: hoe staat het daar nu mee? 
Kan ik het nu in de openbaarheid zeggen? Het wordt binnenkort aangelegd en we hopen dat met 
Veteranendag of misschien met 4 mei al te kunnen openen bij het monument aan de 
Nedereindseweg. Volgende week heb ik daar ook een afspraak over met het 4 en 5 Mei Comité 
om te zorgen dat we dat veel aandacht kunnen geven, dus daar zie je ook dat een initiatief wat 
misschien heel klein ergens begon uiteindelijk leidt tot een motie die breed gesteund wordt en 
we het uiteindelijk ook gaan doen, misschien niet in het tempo waarin je dat zelf toen gewild 
had, maar ik vind dat zelf ook nog wel eens een keer frustrerend dat als je zoiets simpels als een 
perkje aanleggen moet doen, wat er dan allemaal weer bij komt kijken, dat dat vaak weer 
tegenvalt. Na bijna 40 jaar actief in het lokale bestuur ben ik het wel gewend, maar het went niet 
echt dat sommige dingen lang duren.  
Jij hebt ook nog een hele bijzondere hobby, las ik in de stukken: vrijwilliger, dat is niet 
bijzonder, maar de plek waar je dat doet wel, bij de museumstroomtram Hoorn-Medemblik. Dat 
is niet naast de deur, maar wel heel leuk denk ik, zo’n stroomtram en die rijdt wel altijd, die 
tram! Misschien moeten we dan een keer bij jou te rade hoe we dat in Nieuwegein beter kunnen 
doen. Ik zag ook nog een Gedeputeerde geloof ik vandaag, dus dan kan hij dat meenemen naar 
de provincie. 
Rija, je bent, ook als je Rija tegenkomt, dan zie je: dat is Rija, ze is heel authentiek en je doet 
het raadswerk ook op jouw manier, misschien wat anders dan dat sommige anderen dat doen, 
maar juist daarom is het zo mooi dat die raad een afspiegeling is van alle mensen uit de 
samenleving en dat iedereen dat op zijn eigen manier kan invullen. Ik kom bij jou toch ook wel 
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weer bij die vraag of misschien dat je wel een anekdote kunt vertellen uit de periode dat je in de 
raad hebt gezeten, iets wat je bijgebleven is? 
 
Mevrouw Van der Sluiszen: ja, dat is wel lastig, een anekdote, maar wat ik wel heel leuk heb 
gevonden is gewoon dat ik in de werkgroep zat van 50 jaar Nieuwegein, om dan met elkaar te 
bedenken wat willen wij cadeau doen aan de stad en dat is gewoon wel leuk, want dat had er 
niets mee te maken wat voor politieke kleur we hadden, maar gewoon als raad hebben we dat 
cadeau gegeven aan de stad en dat vond ik gewoon wel mooi, dat je gewoon iets doet zonder dat 
je denkt: wat is mijn politieke voorkeur. 
 
De voorzitter: en dat geeft ook energie en daar geniet je dan ook van. Wat zou je mee willen 
geven als positieve ervaring voor de nieuwe raad, van ga daar vooral mee door? 
 
Mevrouw Van der Sluiszen: luisteren naar de inwoners, de participatie is heel belangrijk en 
dan vooral luisteren naar, vaak komen er mensen naar de raad die wat te zeggen hebben omdat 
ze ertegen zijn en dat wil niet altijd zeggen dat dat de meerderheid is, dus dat is gewoon heel 
belangrijk. Kijk naar wat de mensen willen die niet van zich laten horen. 
  
De voorzitter: ja en dat doe je door de stad in te gaan, hoor ik je dan zeggen. Ga luisteren. Ja, 
dat is voor politici, ik ben er zelf ook 1, soms wat moeilijker, want we zijn veel van het zenden, 
maar luisteren is net zo belangrijk, misschien nog wel veel belangrijker. Rija, heel hartelijk dank 
voor het werk wat je tot nog toe gedaan hebt. Ik denk dat we jou nog wel op een of andere 
manier terug zien komen, of als fractieondersteuner dan wel misschien als er weer wisselingen 
zijn, dat ligt een beetje aan de onderhandelingen die komen en dan wens ik jou heel veel succes 
met het werk wat je nog blijft doen voor ons, maar op dit moment wil ik je graag bedanken met 
die mooie prent en een bos bloemen. Geef hem een mooi plekje, zou ik zeggen. 
 
De voorzitter: dan kom ik bij Peter Snoeren. Peter is al raadslid geworden op 27 oktober 2010, 
dat is een ruime tijd geleden en hij is vanaf 21 mei tot juni 2018 ook wethouder geweest en 
daarna weer teruggegaan naar de raad en heeft het raadswerk ingevuld. Peter, ik ken jou wat 
beter omdat we af en toe op een andere manier ook nog wel eens een keer contact hebben en ik 
weet zelf ook uit ervaring hoe moeilijk het is als je wethouder bent geweest om terug te gaan 
naar de raad, want jij hebt heel dichtbij het bestuur gezeten. Je weet als wethouder/als collegelid 
alles als eerste, er spelen ook veel meer dingen en als raadslid heb je dan soms toch het idee dat 
je daar op afstand van zit.  
Als Peter binnenkomt, dan komt er ook wel iemand binnen met die lengte, dat is het voordeel 
altijd van lange mensen; als die binnenkomen, dan vallen ze ook gelijk op. Zelf ben ik wat 
kleiner van postuur en dan zie je altijd dat als je in een groter gezelschap komt en iemand zo 
groot is die meekomt, dan kijkt iedereen eerst naar die grote meneer of mevrouw en dan pas 
naar de mensen die daar omheen zitten.  
Jouw vasthoudendheid is ook wel bekend. Als je je ergens in vastbijt, ik zei dat net ook bij 
Frank van den Heuvel, dan doe jij dat ook maar niet zoals Frank, het voelt niet zoals doorbijten, 
maar wel heel vasthoudend. Je wilt je doel wel bereiken en ik kan me ook nog wel een discussie 
herinneren maar dat was in de tijd toen je wethouder was, toen ging het over afval en jij noemde 
dat grondstoffen en ik alsmaar zeggen van ‘ja, als het grondstoffen zijn, dan kan je er niet te 
weinig van hebben’ en we wilden eigenlijk minder afval. Toch is het grondstoffeninzamelplan 
toen ontstaan in die periode, het blijft een ingewikkeld woord, maar inmiddels zie je wel dat dat, 
misschien liep je toen wat voor de tijd uit, maar dat inmiddels wel veel meer mensen praten over 
grondstoffen dan over afval, hoewel we ook wel weer over afvalscheiding en het niet meer 
scheiden van het afval hebben, maar daarin was je ook behoorlijk doortastend.  
Je bent reislustig, francofiel, je hebt een huisje in Frankrijk waar je af en toe bent en dan ben je 
daar niet om uit te rusten maar om te klussen en dat vind jij hartstikke mooi om te doen en op 
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die manier hebben we jou echt wel leren kennen als iemand die betrokken is bij heel veel 
dingen. Je hebt ook nog de stedenbanden in portefeuille gehad als wethouder en daar had je 
daarvoor als raadslid ook al veel belangstelling voor en het spijt jou wel dat dat gelopen is zoals 
het gelopen is, dat we daar steeds minder aan zijn gaan doen. Het is zoals het is, het is een 
politieke keuze van de raad, maar daarmee heb jij wel aangegeven dat je je daar niet altijd 
helemaal in kon vinden.  
In de periode voordat je wethouder was en raadslid was, heb je ook nog een bijzonder tijd 
gehad. Tenminste, ik vond dat wel bijzonder. Je was wel vrijwel bij alle raadsvergaderingen en 
andere vergaderingen tussendoor, maar je werkte in die tijd in Ghana. Jij was dus een frequent 
flyer Amsterdam-Dakar denk ik, om daar je werk te doen en toch de verbinding met hier te 
houden. Om een of andere reden was je heel goed geïnformeerd in die periode over wat er in 
deze stad allemaal gebeurde en dat is toch alweer een jaar of 8 geleden, waarbij je kan zeggen 
de digitale wereld en digitale ontwikkeling was wat minder. Ik denk dat in coronatijd je zou 
zeggen: ik log wel in vanuit Ghana met dat schermpje en dan kan je meedoen aan de digitale 
vergadering; dat had heel wat vliegkilometers en milieubelasting kunnen besparen. Dat laatste is 
ook iets wat jij belangrijk vindt als raadslid. Het milieu dat gaat je aan het hart en dat laat je op 
alle manieren ook blijken.  
Peter, wij nemen afscheid van je na een lange periode, 12 jaar, vanaf 2010 tot nu en toch ook 
weer aan jou de vraag: als je wat over zou willen doen uit die periode van raadslid, zeg je van 
‘ik zou dat anders doen omdat dat misschien toch beter had uitgepakt dan nu?’  
 
De heer P. Snoeren: dat is altijd een lastige vraag, een van de vele vragen waar, zeker als je aan 
het einde van het praatje zit, waar je je op kunt voorbereiden. Ja, ik zou eigenlijk niet zo heel 
veel anders doen want dat betekent dat je ergens spijt van hebt en dat heb ik niet, maar wat 
misschien nog wel beter kan en dat onderwerp is ook al een paar keer voorbij gekomen, is 
participatie. Rija van der Sluiszen gaf het net ook al aan van; op het moment dat mensen komen 
inspreken, dan zijn ze het ergens niet mee eens, ondanks dat dat participatieproces gewoon goed 
gelopen is, dat participatieproces uitstekend gelopen is. Maar wat gebeurt er altijd? Als mensen 
het ergens niet mee eens zijn, dan roepen ze van ‘het participatieproces was slecht’ en dat is 
misschien in 1 keer een tip voor de nieuwe raad: die participatieprocessen worden gewoon goed 
doorlopen en het feit dat mensen dan vervolgens zeggen van: ‘wij zijn het er niet mee eens en 
dus het participatieproces is slecht’, in 99 van de 99 gevallen is dat niet het geval. Dat betekent 
ook dat je als raad heel goed moet kijken om in dat soort processen ook je rug recht te houden 
en te constateren dat dat participatieproces wel degelijk goed doorlopen is. 
 
De voorzitter: dat is wel mooi, dat u zegt: als het proces goed is, kan je op de inhoud nog wel 
van mening verschillen, maar dan hoef je niet te zeggen dat het proces verkeerd is geweest. Ik 
denk dat dat wel een belangrijke boodschap is die je daarmee afgeeft. Is er nog een anekdote 
vanuit je raadswerk waarvan je zegt: die wil ik wel delen met de collega’s nu? 
 
De heer P. Snoeren: ja, geen anekdote, maar wel en dat is ook al een paar keer voorbij 
gekomen, de samenwerking in de raad. De raad is 1 orgaan en we praten veel te vaak over 
coalitie en oppositie. Ik zou veel liever willen praten over coalitie en niet-coalitie, omdat 
daarmee meer benadrukt wordt dat je als raad samen kunt optrekken en in samenwerking en of 
dat nou was met Ton de Mol als raadsrapporteur voor de RUD of, en dat is ook een onderwerp 
wat al vaker voorbij gekomen is, de samenwerking om gezamenlijk met de hele raad een 
amendement over aardwarmte te maken, dat waren wel unieke momenten en dat soort 
samenwerking, dat zou wat mij betreft wat vaker mogen voor komen in de raad en bij mij heeft 
het in ieder geval geleid tot een aantal vriendschappen die zelfs partij-overstijgend zijn.  
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De voorzitter: dank je wel, mooi om te horen. Peter, mag ik jou vragen om naar voren te 
komen en dan dank ik je voor al dat werk wat je in die jaren gedaan hebt en ik hoop dat je de 
prent die je krijgt genoeg vindt lijken om hem op te hangen. 
 
De voorzitter: ja, we komen langzamerhand bij de mensen die al wat langer actief zijn, 
Martijn Stekelenburg, sinds 16 maart 2006 raadslid, dus dat is 16 jaar, niet helemaal, 12 jaar 
raadslid waarvan daartussen 4 jaar wethouder geweest. In die tijd heb ik Martijn ook wel beter 
leren kennen, als iemand die altijd sneller wil dan het licht, wat ongeduldig is en op die manier 
soms ook zijn eigen, mag ik dat zo zeggen, soms denk ik wel eens dat je je eigen frustratie 
daardoor organiseert, als je sneller wilt en het kan niet sneller maar daar kun je zometeen 
misschien nog wel wat over zeggen. 
Ja, je was heel principieel in de afgelopen raadsperiode toen er in jouw partij, ik noem de SP 
toch nog maar jouw partij, dingen gebeurden waar jij het niet mee eens was en zo principieel dat 
je zei ‘nou ja, dan wil ik wel raadslid blijven, maar niet langer deel uitmaken van de SP’. Maar 
je hebt toen ook aangekondigd dat je wel bleef samenwerken met de andere leden van de SP-
fractie die wel als SP-lid in de raad bleven, maar je werd toen ook wel wat onzichtbaarder 
omdat je voor die tijd natuurlijk fractievoorzitter was en als fractievoorzitter ook wel altijd een 
mening had over bijna alles.  
We hebben je ook nog leren kennen als muzikant, tenminste toen jij wethouder was hebben we 
daar wel eens wat van gehoord en op een schermpje ook wel gezien. We kennen je ook wel als 
kort en bondig. Je hebt een broertje dood aan mensen die lange verhalen hebben als het ook kort 
kan en dat laat je dan ook wel blijken.  
Je was ook degene die mij het vaakst in de raad voor een verrassing stelde. Ja, dat heb je 
misschien zelf niet zo in de gaten, maar als we beneden in de raadzaal zitten, je zit voor mij 
rechts, er staan 2 microfoons in het midden en het toilet is links en jij was een van de raadsleden 
die dacht: als ik halverwege de vergadering naar het toilet moet, dan sta je op en dan loop je 
naar de interruptiemicrofoon maar die liep je dan voorbij en dan ging je naar het toilet. Na 
verloop van tijd wist ik dat wel, maar het ging ook wel eens een keer mis dat ik dacht: nou loopt 
hij door en dan was het wel een interruptie en dan had ik dat niet in de gaten.  
Je hebt ook aangegeven en ik zeg dat omdat dat anders misschien vragen oproept gezien de tijd 
dat je raadslid bent geweest, had je ook recht op een Koninklijke onderscheiding, maar je hebt 
in het gesprek aangegeven dat je dat niet op prijs stelde. Ik zeg dat in openbaarheid omdat daar 
anders misschien verhalen over komen die allemaal niet waar zijn.  
Als je zolang in de raad zit, heb je vast een anekdote? Je hebt trouwens ook nog aangegeven om 
kort het woord te willen voeren, maar dat mag je ook nu doen, als je dat wilt. 

 
 De heer Stekelenburg: ja, dat mag. Dan kom ik wel daarheen als het mag.  
 
 De voorzitter: jij krijgt even de floor. 

 
De heer Stekelenburg: ja mensen, het is mijn allerlaatste kans om te speechen, het duurt niet 
langer dan drie kwartier volgens mij. Hoeveel spreektijd heb ik nog? 
Nee, ik vind het toch wel belangrijk om dat even te doen na zo’n lange tijd en het zal u allen 
waarschijnlijk niet ontgaan zijn dat bij mij het vuur en de passie voor het politieke werk het 
afgelopen jaar een stuk minder was dan pakweg de 15 jaar daarvoor en ik denk dat u ook wel 
weet waar dat door komt, Frans zei daar ook net als iets over. Een jaar geleden zag ik mij 
genoodzaakt om een principieel besluit te nemen en dat viel me niet alleen zwaar omdat ik de 
lokale SP’ers in de steek moest laten, maar ook omdat ik wist dat daarmee mijn politieke 
carrière tot een einde zou gaan komen en ik vind het belangrijk om hier te zeggen, nu ik hier sta 
en terugkijk, dat ik zeker geen spijt heb van mijn jaren hier en ook zeker niet samen met de SP. 
We hebben samen supermooie dingen mogen doen, de bewoners van de Sluyterslaan zijn blij 
met ons geweest en zagen een miljoeneninvestering in 6 flatblokken, de cliënten van de WIL 



 
 

 
  18/25  

Verslag gemeenteraad Nieuwegein 
van 29 maart 2022 

 
 

waren blij met de verbetering van de dienstverlening en een geheel nieuwe insteek richting 
cliënten, medewerkers van de PAUW zijn blij met het nieuwe elan op de sociale werkplaats en 
ook ben ik er trots op en blij mee dat ik het armoedebeleid flink beter kunnen achterlaten dan ik 
het aantrof en dat was al niet eens zo slecht. 
Maar voorzitter, niet alleen Nieuwegein is hier beter van geworden. Ik heb mezelf ook 
ontwikkeld, al zeg ik het zelf. Toen ik in 2006 in 1 keer met de SP oppositieleider werd was er 
nog genoeg te leren en ik hoop dat de aanwezigen nu die mij toen ook kenden, hebben gezien 
dat ik mij daarin enigszins heb ontwikkeld want oh, wat kon ik mij opwinden over dingen in die 
tijd en dat is op zich een goede eigenschap, als je je boosheid hand in hand laat gaan met je 
goede bedoelingen, dan gebeuren er mooie dingen en die opwinding kreeg wel een andere 
betekenis toen ik wethouder werd. Binnen een paar weken ging ik geheel anders naar de 
gemeenteraad kijken en ik dacht: mijn hemel, ben ik ook zo geweest! Veelal loopt de 
verontwaardiging van raadsleden vooruit op de feiten en de echte informatie en de realiteit in de 
raad is vaak erg zwart wit en ik leerde daardoor ook aan de collegetafel is niets zwart wit maar 
is alles eindeloos genuanceerd, maar ik besef ook dat dat niet anders kan. In de raad moet het 
een beetje botsen zodat kleuren bekend worden en dat de kiezers kunnen zien wie waarvoor 
staat en in de praktijk (lees college in de uitvoering) moet gewoon wat kan en dat is vaak veel 
minder zwart wit. 
Ik ben toch blij dat ik nu voor mijzelf een punt achter deze periode zet. Ik stap van het 
strijdtoneel, maar ik neem allerlei nieuwe competenties mee. In de politiek, zeker als wethouder, 
leer je al heel snel om nooit op te geven, weerstanden te overwinnen, lange termijn doelen na te 
streven en verschillende ballen hoog te houden, maar vooral leer je in jezelf te geloven als 
niemand anders dat meer doet en ik ben hier veel sterker door geworden.  
Voorzitter, als allerlaatste zou ik u met een overpeinzing willen achterlaten, zie dat dan maar als 
mijn blik op of mijn droom voor Nieuwegein. Het belangrijkste wat ik hier geleerd heb is dat je 
je bewust moet zijn van je cirkel van invloed. Het is o zo verleidelijk en ik heb me daar zelf ook 
schuldig aan gemaakt, om vooral lekker fel te reageren op alles wat het college richting de raad 
schuift en daar een mening over te hebben, maar echte invloed heb je en echt verschil maak je 
als je zelf onderwerpen op de agenda zet als je samen met inwoners iets in gang krijgt in de stad 
en daarna de gemeenteraad en het college in beweging brengt. Iets mooiers kun je niet doen 
voor onze inwoners, om ze zo in hun kracht te zetten. Zij vergeten dat ook nooit meer is mijn 
ervaring, en ze blijven je altijd dankbaar, dit afgezet tegen bijvoorbeeld een vlammend betoog 
over een budgetneutrale weigering op de begroting van de VRU, dat interesseert onze inwoners 
echt helemaal niks. Dus begeef u buiten de raadzaal en ga samen met onze inwoners aan de 
slag. Maak een echt verschil en voorzitter, met deze stichtelijke woorden eindig ik mijn aller 
allerlaatste bijdrage. Dank u wel. 

 
 De voorzitter: alle antwoorden zaten erin!  
 

De voorzitter: ja Martijn, hij is ook jong. Ik kijk even naar de griffier; welke foto’s hebben 
jullie ingeleverd voor de tekeningen? Van een paar jaar geleden ofzo? 
 
De griffier: verschillende beelden. 
 
De voorzitter: dan sta ik even stil bij Frank Verdam. Frank kon hier niet bij zijn, dat heeft ook 
met zijn gezondheid te maken. Frank is eigenlijk een raadslid waar ik wel heel veel 
bewondering voor heb, want met zijn beperkingen was hij er altijd, ook scherp, soms ook wel 
heel gedetailleerd met de vragen die hij aan het college stelde, hij had misschien nog even wat 
wijze lessen van Martijn Stekelenburg moeten horen voor die tijd. Maar ja, vragen stellen is een 
recht van raadsleden en dat mag en een college geeft daar ook ruim antwoord op, soms niet 
binnen de termijn die daarvoor staat omdat het erg veel vragen zijn. Frank is altijd actief 
geweest en heel opvallend wel aanwezig geweest. Zo was wel de start van deze raadsperiode 
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bijzonder, want hij stond samen op de lijst van ieders Belang en na de verkiezingen en voor de 
installatie was daar helaas al een splitsing in die fractie en Frank heeft 4 jaar lang alles alleen 
gedaan, zijn weg gezocht, contacten gelegd, had duidelijk ook wel zijn relaties in de 
samenleving gezien de vragen die hij stelde, kon je dat daar wel uithalen. Hij wist wat er 
speelde. Soms waren de mensen in zijn omgeving daar ook weer wat minder blij mee, maar dat 
hoort ook bij het raadswerk, dat je af en toe dingen doet waar mensen in je omgeving weer iets 
minder blij mee zijn.  
Ik zou Frank heel hartelijk willen danken vanaf deze plaats voor het werk wat hij gedaan heeft. 
Hij was zo plichtsgetrouw dat hij zelfs toen hij een keer in het ziekenhuis lag en we digitaal 
vergaderden en dat allemaal kon, gewoon meedeed met de vergadering vanuit het ziekenhuis. 
Niet dat we daarom corona wilden hebben en digitaal moesten gaan vergaderen, maar het is wel 
een techniek die het dan mogelijk maakt om wel een bijdrage te leveren. Nogmaals Frank, 
hartelijk dank voor de inzet die je gedaan hebt voor Nieuwegein. Wij zullen zorgen dat de 
tekening en de bloemen ook bij jou komen. 
 
De voorzitter: dan kom ik bij Vincent Verhaar, ook wel bekend als onze Nieuwegeinse 
bierbrouwer. Helaas ben je daarmee opgehouden, want het was wel mooi dat we toch 
verschillende Nieuwegeinse bieren hadden waarbij ook jouw brouwerij een belangrijke rol 
speelde. Dat bedrijf ben je mee moeten stoppen en dat heb je gecombineerd met het raadswerk; 
je was ondernemer en raadslid tegelijkertijd. Behalve dat je verstand hebt van bier, heb je ook 
verstand van wijn. Een goede wijnkenner, een Bourgondiër, zo sta je in het leven. Ik denk dat jij 
heel veel vrienden hebt en ook in deze raad denk ik dat je heel veel vrienden gemaakt hebt op de 
manier zoals je persoonlijk je elke keer opstelde in de relatie en dat is al door verschillenden 
gezegd; die relatie is belangrijk en dat straalde jij ook uit, dat je de relatie belangrijk vindt.  

 Je had ook oog wel voor de details, sommige wethouders zeggen dan misschien wel: teveel oog 
voor de details als er dingen speelden, maar dat is altijd het samenspel tussen een raadslid en 
een college, details die in de stad spelen, wanneer doe je er als raadslid wel wat aan en wanneer 
doe je er niets aan. Ga je de mensen helpen door ze te wijzen hoe zij het zelf kunnen doen of 
neem je zelf het initiatief? Jij was wel een van onze raadsleden die vaak zei van: dan pak ik het 
op en dan ga ik daar wat aan doen. Het gevaar van cliëntelisme en dan wordt vaak naar België 
verwezen ligt dan op de loer, maar in een goede balans is het altijd goed dat ook via de 
raadsleden onze organisatie en het college ook weet wat er speelt. Je bent raadslid sinds 
28 juni 2018, dat was het moment waarop John van Engelen plaatsmaakte omdat hij wethouder 
werd, en toen ben jij ingestroomd als lid van deze raad. Ik denk dat je het 4 jaar lang met heel 
veel plezier gedaan hebt maar wat is het punt waar je denkt: daar heb ik nog het meeste lol aan 
beleeft? 

 
De heer Verhaar: de lijfelijke raadsvergaderingen, dus niet de digitale raadsvergaderingen en 
dan met name vond ik het leukste de momenten waarop de hapjes rondgedeeld werden. Dat 
wordt mij vaak verweten door mijn fractiegenoten en door mijn commissieleden die dan op de 
tribune zaten en mij met beide handen naar die bladen zagen gaan om daar de hapjes te pakken. 
En ja, ik heb het al eens eerder ook gehoord van een andere fractie die zei van: je moet goed 
opletten, je moet goed kijken, je hebt 2 handen en die moet je gebruiken! 

 
 De voorzitter: een hele mooie anekdote. Wat zou je, als je het nog een keer zou doen, over 

willen doen en dan juist omdat het heel goed ging of dat je zegt: met de kennis van vandaag had 
ik het een tikkeltje anders moeten doen, dan was het misschien beter gegaan? 

 
De heer Verhaar: ik denk dat ik als ik nog een keer in de raad zou komen, dan zou ik een motie 
voorbereiden om onzinmoties en amendementen of amendementen en moties die ingetrokken 
worden bij de volgende raadsvergadering 1 minuut in spreektijd bij de partij van de indieners in 
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te trekken. Dan denk ik dat we heel snel klaar zijn met die ellenlange 2 avonden vergaderingen 
die er nu gehouden worden. 
 
De voorzitter: kijken of de nieuwe raad die tip wil overnemen, dat waag ik zo te betwijfelen, 
maar het is wel een leuke suggestie. Vincent, mag ik jou heel hartelijk danken voor het werk 
wat je de afgelopen periode als raadslid voor Nieuwegein gedaan hebt en ik wou ook jou naar 
voren vragen voor het uitreiken van de tekening en de bloemen. Dat is ook weer de jeugdige 
versie, Vincent! 

 
 De voorzitter: dan kom ik langzamerhand bij de langst dienende raadsleden en ik zou willen 

beginnen met Mark Snoeren, raadslid sinds 11 maart 2010, 3 hele periodes raadslid geweest en 
in de tussentijd ook nog Tweede Kamerlid geweest, ik denk iets langer dan een halfjaar en 
binnenkort ook aan het verhuizen naar buiten deze gemeente. Ja, het was vroeger gemeente 
Nieuwegein maar het is nu gemeente Utrecht, waar je gaat klussen aan een huis wat jullie daar 
gekocht hebben. Wij hopen je niet terug te zien in het programma ‘Help mijn man is klusser’! 
Dat is wel goed voor de naamsbekendheid, maar wel op een verkeerde manier. Je bent ook 
ondernemer, de skipiste in Nieuwegein ligt ook al in Utrecht maar daar staat nog heel groot 
Nieuwegein op dus dat is wel mooi en die switch heb je gemaakt tijdens je raadswerk, in die 
raadsperiode. Je hebt eerst bij Defensie gewerkt en toen bij diverse andere particuliere bedrijven 
en toen heb je op een gegeven moment gezegd: ik word ondernemer en dat ben je blijven 
combineren met het raadswerk. Ik vond dat wel een spannende stap om als je altijd in loondienst 
bent geweest en eigenlijk uit de ambtelijke wereld komt want dat is Defensie toch, dat je dan nu 
zelfstandig ondernemer bent en dat dat ook nog goed gaat. Het zal niet altijd makkelijk zijn 
geweest in coronatijd alhoewel het wel buiten is, maar ja, afstand houden was ook daar wel 
nodig.  
Op mijn lijstje staat hier, ik weet niet wie het mij ingefluisterd heeft maar het staat wel op 
papier, dat je een talent bent in het multitasken. Dat betekent dat je een aantal dingen 
tegelijkertijd altijd kon doen. Er waren nog wel mensen die af en toe op jouw schermpje, als je 
in de raadsvergadering zat, konden zien wat je naast het volgen van de raadsvergadering nog 
aan het doen was dus dat is een tip voor raadsleden; het publiek wat achter je zit kijkt op je 
schermpje mee!  
 
De heer M. Snoeren: dank je wel. Ik heb eigenlijk 12 jaar een mooie tijd gehad, maar ik denk 
wel het meest bijzondere en ik denk dat dat ook wel het moment is geweest waar al meerdere 
keren over gesproken is, een beetje een verandering in de raad, is het eerste coalitieakkoord en 
ik noem het toch even coalitieakkoord omdat we gewoon in een coalitiesamenleving zitten waar 
een coalitie en een niet-coalitie is, ik wil daar best Peter in bijvallen. Maar dat eerste 
coalitieakkoord wat ik heb mogen sluiten samen met Johan vond ik wel het meest bijzondere, 
omdat we toen echt denk ik wel een verandering in hebben gezet die nu steeds duidelijker 
wordt, dat er toch wel meer samenwerking is en een anekdote daarbij is dat in die tweede 
periode, die tweede coalitie, misschien dat heel even terug is gevallen door omstandigheden, ik 
kijk even naar mijn linkerzijde, maar dat we daar toch ook weer als raad van geleerd hebben dat 
je het moeten gewoon checks and balances zijn, maar samenwerken en elkaar dingen gunnen 
toch wel heel belangrijk is om deze stad echt verder te brengen. 
 
De voorzitter: eigenlijk is dat ook een tip aan de nieuwe raad, dus als ik die vraag stel herhaal 
je wat je net gezegd hebt. Waar heb je spijt van?  
 
De heer M. Snoeren: ik heb nergens spijt van. Ik zou ook net als anderen denk ik wel sommige 
dingen anders doen. Toen ik na 4 jaar als fractielid fractievoorzitter werd, dan word je wel in 
een keer in het diepe gegooid en dan heb je zeker in 1 keer ook de grootste fractie met 7 leden 
destijds of nee, toen hadden we er 5 de eerste keer dat ik fractievoorzitter werd, maar ja, en daar 
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ben ik heel trots op, het zijn wel allemaal individuen die een eigen mening hebben en in het 
begin heeft dat wel heel veel werk gekost maar ook wel heel dankbaar en niet dat ik dat anders 
zou doen, maar ik heb daar wel heel veel van geleerd en dat gun ik eigenlijk elke 
fractievoorzitter en Henk-Jan heeft dat denk ik ook meegekregen en de volgende zal dat ook 
meekrijgen. Leer vooral ook van die periode en het maakt je alleen maar beter en sterker, dus 
dat is denk ik wel heel mooi. 
 
De voorzitter: dank je wel. Mark, mag ik jou naar voren roepen, want ik heb daar ook nog wel 
iets anders bij behalve de tekening en de bloemen. Ik kan je zeggen dat jouw raadsbijdrage 
12 jaar lang aanleiding is dat Zijne Majesteit besloten heeft om je te benoemen tot lid in de Orde 
van Oranje-Nassau, in jouw geval met de zwaarden, want je bent nog steeds reservist bij 
Defensie en dan hoort daarbij met de zwaarden, dat klinkt in deze tijd heel dreigend maar het is 
nou eenmaal zo. Van harte gefeliciteerd daarmee. Ik begin met het opspelden, dat mogen we nu 
weer zelf doen. Daar horen deze bloemen bij, die zijn natuurlijk in oranje, en dan heb ik nog de 
prent die erbij hoort. En jouw vrouw zit ook in de zaal, zal ik jou de bloemen komen geven, dan 
hoeft hij maar 1 bos vast te houden! 
 
De voorzitter: dan kom ik bij Henk-Jan Schat, ook sinds 11 maart 2010, gelijk met Mark in de 
raad gekomen als raadslid. Henk-Jan heeft dat altijd gecombineerd met het vrijwilligerschap bij 
de brandweer. Hij was daarom geloof ik ook niet zo blij toen de vaste vergaderdatum van de 
woensdag naar de donderdag schoof, want dat is ook de oefenavond bij de brandweer dus je 
hebt heel wat oefeningen moeten missen. Toch ben je altijd bij de brandweer gebleven alhoewel 
ik vernomen heb dat je ook daar binnenkort afscheid zou willen nemen; klopt dat? Of heb je 
besloten toch te blijven?  
 
De heer Schat: ik heb besloten om nog eventjes te blijven. 
 
De voorzitter: ja, dan moet ik nu bekennen dat ik de postcommandant daarom verleden week 
bijzonder verraste; hij wist nergens van dus ik zei: nu heb ik misschien mijn mond voorbij 
gesproken, maar de brandweer is wel heel blij dat je blijft, dat wel, dus ik heb dat toen gezegd: 
mocht ik verkeerd geïnformeerd zijn, dan heb ik niks gezegd. Maar mocht hij jou daarop 
aanspreken, dan weet je hoe dat komt dus dat heb je al die jaren gecombineerd. Het laatste jaar 
of iets langer dan 1 jaar ben je ook fractievoorzitter geworden en ik heb jou leren kennen ook als 
een vasthoudend type. Als jij een bepaald onderwerp hebt en je bent daar heel erg mee bezig, 
dan bijt je je daar ook wel in vast en jouw achtergrond in de techniek en in het vastgoed en dat 
soort zaken dat bleek ook elke keer wel in de bijdrage die je leverde. Het besluit over 
assetmanagement is uiteindelijk genomen omdat jij daar ooit een keer mee begonnen bent en 
ook dat niet losliet. Ik heb het al verschillende keren vanavond of vanmiddag gehoord; als je iets 
vasthoudt en je wilt iets en je weet medestanders in de raad te krijgen, dan krijg je het ook voor 
elkaar. Soms niet in 1 keer, maar wel door vasthoudend daarin te zijn. Daar hebben we jou ook 
op die manier leren kennen. 
Ik vond het wel bijzonder hoe ik jou een beetje zag veranderen, als ik dat zeggen mag, toen jij 
fractievoorzitter werd en ook voorzitter van het fractievoorzittersoverleg. Voor die tijd was je 
een beetje degene die je ergens in beet en zei van: dan ga ik er ook voor en ja, als dat niet zo 
verbindend was dan maakte jou dat niet uit, maar toen je fractievoorzitter werd en ook voorzitter 
van het fractievoorzittersoverleg, kwam de hele verbindende Henk-Jan Schat opeens 
tevoorschijn en dat was iets wat ik van jou nog niet zo had gezien, maar wel heel fijn om dat te 
zien want dat is toch ook altijd wel fijn als voorzitter van de raad dat er bij het 
fractievoorzittersoverleg als die bij elkaar zitten, dat daar de verbinding wordt gezocht om te 
kijken hoe we de dingen met elkaar beter kunnen maken.  
Al een hele tijd raadslid, vanaf 2010. Kun je wat zeggen over welke ontwikkeling jij gezien hebt 
waarvan je zegt: daar moeten we wel mee doorgaan?  
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De heer Schat: niet alleen vanuit 2010, ik ben daarvoor ook nog 4 jaar volledig commissielid 
geweest dus in totaal 16 jaar en ik heb wel dus heel veel mensen zien komen en gaan in deze 
periode en er is ook inderdaad in de werkwijze heel veel veranderd. Ik denk dat de werkwijze 
eigenlijk niet zo belangrijk is. Het gaat veel meer om de mensen, zeg ik altijd. Als we het 
hebben over organisaties, het harkje vind ik eigenlijk nooit zo belangrijk. Het gaat veel meer om 
hoe de mensen elkaar weten te vinden en die verbintenis onderling teweeg te brengen en het 
harkje kan daar soms bij ondersteunen, maar moet daar niet leidend in zijn dus dat ligt gewoon 
aan de mensen zelf. De mensen zelf moeten zorgen dat zij die verbintenis zoeken en als je op 
een positie zit dat je daar inderdaad ook iets in kunt betekenen zoals ik dat de afgelopen jaren 
gedaan heb, dan zie je ook dat dat werkt, maar daar moet je ook wel energie in steken, dat gaat 
niet vanzelf. Dat vond ik eigenlijk wel heel erg mooi om gewoon als je daar energie in steekt en 
dat geldt eigenlijk voor al het raadswerk, steek er energie in en je krijgt resultaat. Wij zijn het 
onderling altijd heel erg eens, mag ik Frans zeggen in dezen, over het lezen van de stukken. 
Lees je stukken in ieder geval, want dan ben je in ieder geval goed voorbereid en dan weet je 
waar je het over hebt. Dat vind ik in ieder geval altijd heel belangrijk, want er worden heel vaak 
vragen gesteld die eigenlijk gewoon in de stukken staan. 
 
De voorzitter: en als je nog 1 ding, ik heb dat daarnet aan iemand anders ook gevraagd, zou 
kunnen doen in deze raad waarvan je zegt: dat wil ik nog voor elkaar krijgen, wat zou dat dan 
zijn? 
 
De heer Schat: we hebben eigenlijk in deze periode al heel veel bereikt. Er is net al wat gezegd 
over het Atrium, daar zijn wij als VVD nooit zo voor geweest, maar waar we wel voor zijn 
geweest is dat we ook zorgen dat onze eigen raadzaal want ik vind het eigenlijk doodzonde dat 
we nu bij het afscheid van de raad niet in onze eigen raadzaal kunnen zitten omdat het eigenlijk 
toch niet een geschikte raadzaal is, dus als de raad toch nog bereid is om wat meer geld uit te 
geven, pak dan alsjeblieft ook nog die raadzaal aan en maak er wat moois van. 
 
De voorzitter: ja, dank je wel. Ik denk niet dat we komen met een voorstel om het krediet nog 
verder op te hogen, maar ik snap de wens wel. Henk-Jan, ook voor jou geldt dat je lange tijd 
raadslid bent geweest en ik mag zeggen dat Zijne Majesteit het behaagd heeft om je te 
benoemen tot lid in de orde van Oranje-Nassau. Van harte gefeliciteerd daarmee. Mag ik je naar 
voren roepen om de onderscheiding op te spelden.  
 
De voorzitter: ja en dan de laatste in de rij, Martin Monrooij. Uit de vorige eeuw! Ja, ik kan het 
niet helpen; raadslid sinds 11 maart 1999. Ja dat klinkt echt lang geleden en dat is ook lang 
geleden. In de tussentijd ben je ook nog 4 jaar wethouder geweest in de periode 2002-2006. 
Martin heeft op allerlei manieren een bijdrage geleverd aan het werk in deze raad, heel lang ook 
plaatsvervangend voorzitter van deze raad geweest, in ieder geval hij was het al, want hij was 
voorzitter van de vertrouwenscommissie in 2011 toen ik voorgedragen werd en toen was hij al 
plaatsvervangend voorzitter en dat heeft hij al die jaren gedaan. Ik weet niet, ik denk dat dat 
misschien wel in 2006 begonnen is, dus dat is van 2006 tot vandaag. Dat is een enorme periode. 
Ik kan je zeggen dat iedereen daar volgens mij altijd heel blij mee is geweest, nou bijna iedereen 
dan, maar iedereen die hier aanwezig is blij is geweest dat je dat gedaan hebt omdat het toch wel 
een enorme klus is, maar het was ook nooit een punt van discussie na de verkiezingen als er 
weer een plaatsvervangend voorzitter benoemd moest worden, dat dan aan jou gedacht werd. 
Iedereen was het daar gelijk mee eens. Je werkt bij de Belastingdienst, een dienst die het niet zo 
makkelijk heeft op dit moment. Dat heb ik ook al eens een keer gezegd, dus ik denk dat je aan 
het raadswerk in die zin ook wel weer heel veel voldoening hebt omdat je ook wel een keer zei 
‘dat leiding geven bij zo’n dienst met al die medewerkers, dat is ook niet alles’, maar hier was 
het ook niet altijd alles. Als raadslid had je wel een belangrijke rol daarin te vervullen om de 
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zaak bij elkaar te houden. Je hebt humor, droge humor, een beetje Engels zal ik maar zeggen. Ik 
weet niet of je daar een relatie mee hebt, met dat land, maar met die humor kon je mensen ook 
wel weer oppeppen, zeker als de vergaderingen wat langer duurden. Je hebt wel eens een keer 
geklaagd over het feit dat ik niet zo vaak weg was als mijn voorganger, want het voorzitten van 
een raadsvergadering vond je wel heel mooi en je was ook heel blij dat ik enkele weken geleden 
nog een avond thuis moest zitten omdat ik een coronatest had moeten ondergaan en nog geen 
uitslag had en dan het devies was thuis blijven. Toen zei je ‘ja, daar doe ik het toch ook wel een 
beetje voor. Ik gun jou wel dat je er niet kan zijn’, dat is jouw vorm van humor.  
Je bent fractievoorzitter van een oppositiepartij en weet dat altijd heel mooi te combineren met 
toch die verbindende rol die je als plaatsvervangend voorzitter van de raad hebt, voorzitter van 
het presidium enzovoort. Er is 1 moment geweest waar dat wat ingewikkelder was. Een jaar of 
5-6 geleden toen sportpark Zuid zeg ik dan maar even, en die rol die toen het presidium moest 
spelen over een stuk wat wel onderweg was van het college en niet, en toen heb ik je wel even 
zien worstelen met het feit van: ik ben presidiumlid, maar ik ben ook nog fractievoorzitter van 
de ChristenUnie en inhoudelijk vind ik daar wat van. Uiteindelijk is het allemaal goed gekomen 
want de laatste besluiten zijn daarover genomen. Het heeft ook wel langer geduurd dan we 
misschien met z’n allen verwachtten of hoopten, maar dat is het enige moment dat ik dacht: nu 
heeft Martin het moeilijk in die dubbelrol.  
Martin, jij had gevraagd om nog ons toe te willen spreken. Ik ga zo dadelijk die gelegenheid 
geven, dan ga ik de vragen die ik allemaal bedacht had even niet doen, maar ik ben ervan 
overtuigd dat je daar wel, net als Martijn, op een of andere manier bij stil zal staan.  
Ik kan je ook wel zeggen dat het Zijne Majesteit behaagd heeft om je te benoemen tot lid in de 
orde van Oranje-Nassau, dus ik zou jij daarmee willen feliciteren en je graag naar voren roepen 
zodat ik de onderscheiding kan opspelden. Dan zal ik jou eerst de gelegenheid geven om je 
toespraak te houden en dan de bloemen en alles te doen. 
 
De heer Monrooij: ja, meneer de voorzitter, dank u wel. Allereerst natuurlijk hartelijk dank aan 
Zijne Majesteit Koning Willem-Alexander dat het hem behaagd heeft om mij te onderscheiden 
met het lidmaatschap van de orde van Oranje-Nassau en degenen die mij kennen, die weten dat 
ik een monarchist ben in hart en nieren, dus ik ben dan ook zeer vereerd met deze 
onderscheiding.  
En dit wordt dan wel echt mijn laatste toespraak als raadslid van de gemeente Nieuwegein, nog 
ongeveer 6 uur en dan ben ik raadslid af en dan sluit ik een periode van 28 jaar gemeentepolitiek 
af. Wat wil je dan nog zeggen en wat wil je dan nog meegeven? Hoe vat je 28 jaar samen in 
5 minuten? We gaan het doen. 
In 1994 ben ik begonnen toen de gemeenteraad nog monistisch was en er in totaal 7 fracties 
waren. Ik heb de invoering van het dualisme meegemaakt en op het hoogtepunt van de raad met 
14 fracties gezeten. Ik heb voor mezelf eens een keer uitgerekend hoeveel collega’s ik in die tijd 
voorbij heb zien komen en dat waren 3 burgemeesters, op zijn minst 5 gemeentesecretarissen, 
6 griffiers, 30 wethouders, ik denk evenzoveel presidiumleden en het aantal raadsleden moet 
boven de 150 liggen.  
En wat waren nu eigenlijk de hoogte punten in die periode? Het wethouderschap van 2002 tot 
2006 was dat zeker en vele Nieuwegeiners zullen nog dagelijks aan mij herinnerd worden als zij 
over de verkeersdrempels rijden en vervolgens moeten betalen om hun auto te parkeren. Ik 
geloof niet dat ik in die 28 jaar ooit zo verguisd ben geweest als in die periode met betaald 
parkeren en drempels. 
Het tweede hoogtepunt was zeker mijn 16-jarig waarnemend voorzitterschap van de 
gemeenteraad. Het is mij altijd een genoegen geweest om in die functie de gemeente te mogen 
dienen. En ja, laten we de roze olifant van die functie ook maar noemen. Het is soms heel erg 
zwaar geweest met al die beschuldigingen, maar ik heb mij ook altijd wel gesteund geweten 
door de vele raadsleden de afgelopen periode.  
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Dan terugkijkend, wat heb ik nu bereikt? Welke politieke feiten kan ik nu mede op mijn naam 
zetten? Twee kent u er al; invoering van betaald parkeren en de verkeersdrempels, maar ook de 
keuze om dit gemeentehuis te bouwen mag u er ook onder scharen. De financiering van de 
binnenstad hoort daar ook bij; een tekort van 82 miljoen terugbrengen naar een behapbaar tekort 
van 42 miljoen; als je het snel zegt dan lijkt het niet zoveel, maar het was geen makkelijke 
opgave. Het programma Stad op orde is begonnen met een amendement van de ChristenUnie 
dat ik ingediend heb en ook de startnotities van de bestemmingsplannen zoals ze er nu zijn was 
ook een initiatief van de ChristenUnie. Maar er zijn ook vele moties en amendementen 
roemloos ten onder gegaan, waarbij ik van sommige echt dacht van ‘nou ja zeg, die was toch 
hartstikke goed, waarom is die niet aangenomen?’ maar ja, het is geven en nemen in de politiek. 
Onze kinderen, waarvan er 1 aanwezig is en 1 via de livestream meekijkt, hebben nooit anders 
geweten dan dat hun vader politiek actief was en mijn echtgenote Hennie kan zich de 
prepolitieke periode denk ik ook nauwelijks herinneren, want het grootste deel van mijn 
huwelijk ben ik hier ook politiek actief geweest maar ik ben mijn gezin heel veel dank 
verschuldigd voor alle ondersteuning die zij mij altijd hebben gegeven. 
Ik dank al mijn fractiegenoten en dat zijn er in de loop van de jaren 12 geweest en ik denk met 
respect terug aan mijn voorganger Job Hoegée en met mij vertrekt ook de laatste SGP’er uit de 
raad. Met iedereen is de samenwerking altijd heel erg goed geweest en ik vind het heel erg 
jammer dat Ineke niet meer verder kan als raadslid. Ik had het je graag gegund. Ik dank ook alle 
collega-raadsleden en de collegeleden van al die periodes voor de debatten en de contacten 
binnen en buiten de raad, die soms op het scherpst van de snede waren, maar altijd met respect 
werden gevoerd en ik dank de ambtelijke organisatie en de griffie voor de onvoorwaardelijke 
steun die ik altijd gehad heb. Ik heb diep respect voor alle hardwerkende mensen die hun werk 
op de achtergrond hebben gedaan, maar feitelijk deze gemeente draaiende houden. Ik heb er ook 
vrienden aan overgehouden.  
Ik dank alle presidiumleden en de leden van de werkgeverscommissie voor de fijne 
samenwerking en de onderlinge reflectie waardoor we als team heel goed konden functioneren. 
En ik dank de burgemeesters met wie ik een hele fijne samenwerking heb gehad. Ik zal al die 
directe contacten missen, maar ik ga het werk ook loslaten. Ik heb het al eerder gezegd: mijn 
naam zal nog 2 keer genoemd worden en dan behoor ook ik tot het verleden. Het tijdperk 
Monrooij is afgesloten. Als wethouder en als waarnemend voorzitter heb ik hele leuke dingen 
mogen doen, van het openen van de op- en afrit van de A27, Sinterklaas welkom mogen heten, 
Anna van Rijn-penningen uitgereikt, de krans leggen bij dodenherdenking, met de brandweer 
met loeiende sirenes over verkeersdrempels rijden, de gevangenis van binnen mogen bezoeken 
(er zijn wellicht mensen die gehoopt hadden dat ik daar zou blijven), het afscheid van 
burgemeester De Vos mogen leiden en als voorzitter van de vertrouwenscommissie uw 
aantreden mogen begeleiden en ook gewoon heel veel vergaderingen mogen voorzitten. Ik heb 
ontzettend veel geleerd en ik ben dankbaar voor alle kansen die mij gegeven zijn.  
Voorzitter, ik kan nog lang doorgaan, maar het is tijd. Ik sluit af met de woorden met dank aan 
God voor al die jaren dat hij mij de kracht heeft gegeven om dit werk te mogen doen en ik wens 
iedereen die vanaf morgen deze gemeente gaat besturen van harte Gods zegen toe en voorzitter, 
daarmee is alles gezegd. Dank u wel. 
 
De voorzitter: ook voor jou een prent en de bloemen en de andere geef ik aan Hennie. 
Ja Martin, je had het nog over die moties, dan toch nog 1 vraag, want mij is nog nooit duidelijk 
geworden als jij vindt dat een motie overbodig is, dat die dan ingetrokken moet worden, maar 
dat er ook moties zijn die overbodig zijn als je ze zelf indient maar dan wel in stemming 
gebracht moeten worden. Kan je dat nog uitleggen of is dat niet uit te leggen? 
 
De heer Monrooij: voorzitter, dat is vrij makkelijk. De moties en amendementen van de 
ChristenUnie hebben een bepaalde blijvende waarde en alleen al het feit dat sommige van die 
moties en amendementen zijn weggestemd heeft ons altijd heel veel verdriet gedaan. Wij 
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begrepen het gewoon niet en ik heb dat ook gewoon gezegd: we begrijpen het niet, het is een 
harstikke goede motie, dus die kunnen per definitie nooit overbodig zijn en dat geldt voor een 
hele hoop andere wel.  
 
De voorzitter: ik hoor een nieuw argument in de toekomstige raad. Dank je wel Martin! 
 

7. Sluiting 
De voorzitter: dan zijn wij aan het einde van deze raadsvergadering. Ik wil iedereen heel 
hartelijk danken die aanwezig is geweest en ook meegekeken heeft en alle raadsleden heel erg 
danken voor hun inzet in de afgelopen periode. Een aantal van u zie ik morgen terug bij de 
installatie van de nieuwe raad. Nogmaals heel erg dank en de raadsleden met partner weten dat 
zij uitgenodigd zijn, dat we nog een afscheidsdiner hebben vanavond. Ik zie u straks en er zijn 
misschien ook mensen die straks nog het woord willen voeren; 1 is inmiddels mij bekend maar 
dat kan ook op de plek waar wij dadelijk samen aan het diner zitten. Ik dank u voor uw 
aanwezigheid. Nogmaals heel hartelijk dank en tot ziens, het ga u goed. Ik sluit de vergadering.  
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